
Keď do nenávratna odchádza človek, s ktorým sme sa roky stretávali, v pamäti sa nám vynára nespočetné
množstvo rôznych spomienok na chvíle s ním prežité. Celý život Ing. Ľubomíra Mišúta bol spojený s lučenskou
stavebnou priemyslovkou, kde začínal ako mladý študent a do zaslúženého starobného dôchodku v roku 1996
z nej odchádzal po celoživotnej pedagogickej praxi, počas ktorej sa vypracoval na funkciu zástupcu riaditeľa

a neskôr riaditeľa školy. Stredoškolské štúdium absolvoval v rokoch 1951 − 1955 ako jeden z jej úplne prvých
abiturientov. Počas štúdia bol vzorným žiakom a súčasne zanieteným všestranným športovcom, reprezentujúcim

školu. Po ukončení vysokoškolského štúdia na stavebnej fakulte SVŠT v Bratislave sa vrátil na školu ako mladý
stavebný inžinier, vyučujúci odborné predmety. Svoje odborné a pedagogické skúsenosti oddane odovzdával

nastupujúcim generáciám mladých stavbárov, s ktorými udržiaval priateľský kontakt aj po dlhých rokoch. Stredná
priemyselná škola stavebná v Lučenci bola skutočne jeho druhým domovom. Prežil tu takmer celý svoj život a vždy sa do nej rád vracal.
Už sa žiaľ, nikdy nevráti, nepodá ruku, priateľsky neobjíme. 

S Ing. Ľubomírom Mišútom sme sa navždy rozlúčili na lučenskom cintoríne 17. apríla 2014. Aj v okrese V. Krtíš je mnoho stavbárov,
ktorých učil. A hoci už niektorí robíme niečo celkom iné ako stavbarinu, s láskou, úctou a vďakou budeme na neho spomínať. Zvlášť
my, ktorým bol aj triednym profesorom. Človek má v živote veľa učiteľov, ale len o niektorých môže povedať, že s ich smrťou  odišlo aj
niečo neopakovateľné a nezabudnuteľné v živote. Že po nich ostalo prázdno v duši.  

Za všetkých stavbárov v okrese, ktorých Ing. ĽUBOMÍR MIŠÚT učil, sa lúči a sľubuje,  
že nikdy na svojho milovaného profesora nezabudneme Ruža Hornáčeková − Moravčíková  

Odišiel dobrý stavbár − správny človek − vynikajúci pedagóg
Ing. Ľubomír MIŠÚT (29. 12. 1935 Donovaly − †10. 4. 2014 Lučenec)

†

"Neplačte, stíšte v srdci žiaľ, ja dobré 
dielo v žití som vykonal a po práci

chcem ticho spať. Čas plynie a smútok
zostáva, tá strata v srdci bolieť 
neprestáva. Milovali sme Ťa, 
Ty si miloval nás, tú lásku 

v našich srdciach nezničí ani čas."
Dňa 22. 4. 2014 si pripomenieme smutné 
dvanáste výročie, ako nás opustil náš 

milovaný syn, strýko a výnimočný brat 
ROLAND JÓŠVAI vo veku nedožitých 19 rokov. 

Nezabúdame a stále spomíname. Ľúbime Ťa. 

Nestihol si život mať †

"Keď vyschnú posledné slzy na
Vašej tvári, tíško Vám Zbohom

dám. Najkrajšia hviezda tam hore 
zažiari, kde je modrý obláčik,

tam ja miesto mám..." 

Pred tromi rokmi, 28. 4., nás zastihla 
neuveriteľná správa − naša drahá

MARTUŠKA PAVÚKOVÁ 
prišla o život pri výkone svojho povolania vo veku 43 rokov. 
Tí, ktorí sme tu bez Teba zostali, sa deň po dni stále ťažko 

zmierujeme s Tvojou stratou. Tvoje milé slovo, energia a láska 
chýba všetkým tým, ktorých si milovala, poznala, a ktorým si 

pomohla ako zdravotná sestra. Pripomeňme si preto v tento deň,
čím pre nás bola a spomeňme si na všetky krásne chvíle prežité 
s ňou. Aj s odstupom rokov si uvedomujeme, ako si milovala nás

aj svoju prácu. Plným priehrštím si rozdávala lásku, nádej 
a pomáhala vracať zdravie. 

Tvoje miesto je v našich srdciach a stále spomíname: manžel 
so synmi Petrom a Marošom, rodičia, sestry Petra a Katka 

s rodinami, všetci príbuzní, kolegovia a známi. 

Pomáhala a liečila iných, 
no jej pomoci nebolo†

Odišiel si tichučko, ako odchádza
deň a v našich srdciach zostala na

Teba spomienka len. V neznámy svet 
odišiel si spať, zaplakal každý, kto Ťa
mal rád. Už niet návratu a ani nádeje,
len cestička k hrobu k Tebe nás zavedie. 

Dňa 16. 4. 2014 uplynulo prvé 
najsmutnejšie výročie od úmrtia nášho 

milovaného manžela, otca, starého otca
VALENTÍNA MAZÁNA z Obeckova. 

S úctou a láskou spomínajú manželka Anna, syn Stanislav 
s manželkou Editkou, dcéra Anna s manželom Ladislavom, 

vnuk Tomáško, vnučky Andrejka a Ivanka. 

S úctou a láskou 
na Teba spomíname †

... ale v našich srdciach budeš navždy žiť. 
Krutá rana nás zastihla − 

to najdrahšie nám smrť vzala. 
Len bolesť v srdciach, smútok, prázdny

domov a krásna spomienka
na Teba nám zostala."  

S hlbokým zármutkom oznamujeme, že nás
6. apríla 2014 náhle a nečakane opustila 

naša dcéra a sestra
JELKA JABLONSKÁ z Veľkého Krtíša

vo veku 49 rokov. 
Ďakujeme všetkým príbuzným a známym 
za prejavenú sústrasť a kvetinové dary.

Smútiaca matka, brat Paľko a celá zarmútená rodina.  

Osud Ti nedoprial dlhšie 
s nami byť... †

„Bolesťou unavená, tíško si zaspala, 
zanechajúc všetkých, ktorých si rada

mala. Odišla si tichúčko, ako keď 
odchádza deň a v našich srdciach 

ostala spomienka len.“
Dňa 22. 4. 2014 si pripomíname 1. výročie

úmrtia našej milovanej mamičky
VERONIKY BALGOVEJ

z Obeckova.

S hlbokou láskou v srdci spomína dcéra Oľga s manželom, 
dcéra Viera s rodinou, syn Jaroslav 

a milovnané vnúčatá Miško a Lucka

Najsmutnejší 
rok bez Teba †
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11. 4. Ján Kyseľ, narodený 
v roku 1938 z Pôtra − Slatinky, 
14. 4. Ľudevít Fógel, narodený

v roku 1929 zo Želoviec

OPUSTILI NÁS

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA



Prečo sa napokon vedenie podni−
ku rozhodlo inak, hovorí generál−
ny riaditeľ Juraj Jandl: 
"Banský úrad sme o povolenie

ťažby žiadali preto, aby sme mali
podklad, keby sme chceli dlhodo−
bo predlžovať ťažbu. Momentálne
je ale na Bani Dolina taký stav,
že pre nedostatok zásob a zníženú
kvalitu ťaženého uhlia, budeme
musieť ukončiť ťažbu do konca
roka 2015 na základe uznesenia
Ministerstva hospodárstva vlády
SR." 
Pred krátkym časom sa ešte ťa−

žila prvý i druhý sloj a ich kombi−
nácia dávala uhliu kvalitu. Teraz
sa však ťaží iba druhý sloj, kvali−
ta uhlia klesla a jeho zásoby sa v
tomto ťažobnom priestore už
prakticky vyťažili. Nájdu sa ešte
menšie množstvá, ale v ťažko do−
stupných a ekonomicky nevý−

hodných priestoroch.  
Baňa Dolina priniesla
mestu a okresu život

Uhlie sa v tomto regióne "kutalo"
už pred viac ako 150 rokmi. Po II.
svetovej vojne sa začal rozmach
baníctva a v roku 1947 sa začalo
ťažiť v katastri obcí Pôtor, Malé
Straciny a Slatinka. S budovaním
areálu Bane Dolina sa začalo v
roku 1951 a ťažba tu začala kon−
com 60−tych rokov minulého sto−
ročia. Najväčší rozmach zažila
baňa koncom 80−tych rokov, ke−
dy tu pracovalo aj vyše 2 000 za−
mestnancov a ťažilo sa okolo mi−
lióna ton hnedého uhlia ročne.
Najviac to bolo v roku 1988 až 1
047 000 ton. 
Po privatizácii začala produkcia

na Bani Dolina klesať a zamest−
nancov ubúdať. Už v roku 2 000
sa riešilo, ako ďalej. Začala sociál−

na ťažba a Vláda SR svojím uzne−
sením rozhodla o ukončení ťažby
v roku 2004. Tento termín sa po−
darilo ešte štyrikrát posunúť a
predĺžiť tak ťažbu o viac ako 10
rokov. 
J. Jandl: "Treba poďakovať ľu−

ďom, ktorí tu robili, manažmen−
tu, technikom, odborárom, všet−
kým pracovníkom, že sa im poda−
rilo predĺžiť ťažbu. Samozrejme,
že za iných podmienok a iných
stavov pracovníkov. V súčasnej
dobe pracuje na bani 147 a
začiatkom roka to bolo ešte 167
pracovníkov. Máme vypracovaný
harmonogram postupného pre−
púšťania s tým, že  ku koncu ro−
ka by tu malo ostať približne 100
pracovníkov. Ukončovanie bude
teda postupné v roku 2015.
Každý zamestnanec dostane
zodpovedajúce odstupné podľa
odpracovaných rokov a zarade−
nia a každému sa snažíme pon−
úknuť prácu v príbuznom ba−
níckom podniku Bani Čáry.
Zatiaľ však je minimálny záu−
jem." 

Uhlie sa v tomto ťažobnom
priestore takmer vyťažilo, za−
mestnanci odídu, ale ostane tu
vybudovaný areál, budovy, cesty,
vlečka...  
J. Jandl: "Tak ako baňa začala,
mala svoju životnosť, vrcholy, tak
teraz pomaly končí. My sme už za−

čali s pomalou likvidáciou nepo−
trebných budov a stavieb. Chceme
areál odovzdať tak, že ak by sem
prišiel investor a plánoval tu roz−
víjať podnikateľskú činnosť a
chcel by vytvoriť pracovné príleži−
tosti, aby tu už mal pripravené
hotové priestory. Tento región
vhodného investora potrebuje." 

Ako nám však povedala hovor−
kyňa Úradu práce a sociálnych
vecí a rodiny Veľký Krtíš Mgr.
Silvia Cellengová, zatiaľ sa neo−
hlásil žiadny investor, ktorý by
chcel prísť do nášho okresu, kde
je k februáru 2014 22,7 % miera
nezamestnanosti, čo je 5 570 evi−
dovaných uchádzačov o zamest−
nanie; a do konca roka ich ešte
pribudne. Takmer  50 z radov
pracovníkov Bane Dolina.  

− P. GAŠPAROVIČ − 
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Päťdesiat ruží pre Teba
"... toľko krásnych kvetov by sme

Ti v Tvoj deň chceli 
z lásky dať, aby okolo Teba 
žiarili ako slnečný vodopád.

Každý lupienok nech 
Ti šepká: šťastná, zdravá 

a milovaná medzi nami dlho buď.
Kladieme ich do Tvojich dlaní,

aby si cítila a stále vedela, ako Ťa
všetci máme radi. 

Preži v šťastí 
a zdraví všetky dni svojho života."  
V kruhu svojich najdrahších sa

dožíva krásneho jubilea 
20. apríla  2014

EVKA SZANTÓOVA 
z Veľkého Krtíša. Všetko najlepšie
k narodeninám

praje manžel, dcéry
Evka, Zuzka s partnermi 

a sladkú pusinku posiela vnúčik Norko.  

Všetko sa raz skončí, aj zásoby uhlia 
Mnohí sa toho obávali, viacerí to očakávali, ale nikto netušil, že definitívny koniec ťažby na Bani Dolina, a.s., V. Krtíš, člena Energy

Goup, príde tak skoro. Zvlášť po tom, čo Banský úrad koncom minulého roka povolil v tomto ťažobnom priestore ťažbu až do roku 2025. 

Aj mašinkára Ľubomíra Hromadu čaká prepustenie a nevidí svoju
budúcnosť ružovo. Ako hovorí, ľudia nad 50 rokov už iba ťažko pôjdu
od rodím za prácou do iných regiónov

Na tomto zábere mnohým bývalým baníkom určite niečo chýba.
Mohutný komín kotolne rozobrali začiatkom roka

Generálny riaditeľ 
Bane Dolina, a.s., V. Krtíš,

Juraj Jandl

Základná umelecká škola, Poľná 1, 990 01 Veľký Krtíš, 
tel.: 047 48 304 13,  www.zusvkrtis.eu

V dňoch 5. – 9.5.2014 sa bude konať na našej škole vernisáž 
výtvarných prác GRAFFITI 2014 spolu s putovnou výstavou
Paleta mladých umelcov 2014.  Zároveň si  môžete  pozrieť práce 

našich detí a otvorené hodiny s pedagógmi, ktorí vám radi poskytnú
bližšie info o štúdiu a umeleckej činnosti na našej škole. 
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Postupne sa predstavili deti z
Divadelného súboru (DS)  BOD−
KY pri ZUŠ V. Krtíš  hrou Ako
bolo na počiatku v réžii Mgr.
Art. Silvie Svákusovej, ktorá na−
pokon získala 1. miesto s prá−
vom postupu na krajskú prehli−
adku dramatickej tvorivosti de−
tí Rozprávkové javisko v Žiari
nad Hronom. 
Ako druhí sa predstavili a aj

druhé miesto získali, s odporú−
čaním na krajskú prehliadku
do Žiaru, deti z DS ÚSMEV pri
ZUŠ M. Kameň s hrou režiséra
Mgr. Art Cyrila Páriša Eli a
Hucky. Popoludní sa v kategórii
Divadlo mladých divákom a po−
rote predstavili dramatizáciou
Denníka Anny Frankovej pod
názvom "Pracuj a dúfaj" mláde−
žníci z DS ÚSMEV pri ZUŠ M.
Kameň. Réžiu mal znovu Mgr.
Art. Cyril Páriš. Osviežením v
tejto kategórii bolo vystúpenie
DS ŠIBENIČIARI z M. Stracín s
hrou MIO DIO v réžii Táni
Káššayovej, ktorí obsadili dru−
hé miesto. Prvenstvo, s právom
postupu na krajskú prehliadku
Zochov divadelný Tisovec, zís−
kali Modrokamenčania.
Poetickú dušu v sebe nezaprela
Mgr. Art. Silvia Svákusová a
spolu s členmi DS pri ZUŠ V.
Krtíš pripravila predstavenie
plné poetiky a symbolov GENE−
SIS. Hra zaujala témou i spraco−
vaním a právom postúpila z pr−
vého miesta na krajskú prehli−

adku Sládkovičova Radvaň do
B. Bystrice v kategórii poetické−
ho divadla. 

Kým v detských a mládežníc−
kych kategóriách sa predstavilo
niekoľko divadiel, medzi dospe−
lými ochotníkmi iba jedno
Divadlo bez groša z V. Krtíša.
Podľa našich informácii však v
okrese pracuje viacero súborov
D. Strehová, M. Kameň,
Nenince, Vinica, Hrušov, ale a−
koby sa báli konfrontácie s po−
rotou. Pritom ani nejde tak o u−
miestnenie, ale o poznatky, kto−
ré im môžu odborníci v porote
dať − čo robia dobre, v čom by sa
mali zlepšiť a ako ďalej praco−
vať. 

Divadlo DBG sa predstavilo s
hrou Jozefa a Karola Čapkov−
cov Zo života hmyzu v úprave
režiséra Mgr. Art Cyrila Páriša.
Členovia DBG podali pred poro−
tou snaživý výkon a dostali šan−
cu prezentovať sa s touto hrou
aj na Zochovom divadelnom
Tisovci (28. 4. − 1. 5.).  
Ako sa nám v priebehu prípra−

vy tohto článku podarilo zistiť,
krajská prehliadka
Rozprávkové javisko v Žiari bo−
la 10. − 11.4. a darilo sa tam DS
ÚSMEV pri ZUŠ M. Kameň s
hrou Eli a Hucky. Obsadili 2. mi−
esto s odporúčaním odbornej
poroty postupu na celosloven−
skú prehliadku detskej tvori−
vosti Zlatá priadka v Šali (29. 5.
− 1. 6.). 

Teplé a slnečné dni privítala nie
iba príroda okolo nás, ale pre−
búdzajúcu sa jar uvítali aj senio−
ri z Klubu dôchodcov vo V.
Krtíši. Na pravidelnom stretnutí
s krásnym slovom v pondelok 7.
4. sa tentoraz zamerali na diela
oslavujúce prichádzajúcu jar.
Vítanie jari v Klube dôchodcov
pripravili vedúce klubu Martina
Vargová a Margita Gajdošíková
spolu s Evou Šoóšovou v spolu−
práci s Hontiansko−Ipeľským
osvetovým strediskom vo V.
Krtíši. Stretnutie otvoril hrou na
píšťalke a spevom Bc. Andrej
Babiar, ktorý  neskôr predstavil
aj jeho obľúbené gajdy. Už tra−
dične pozvanie do klubu prijíma
aj spisovateľ Ing. Emil Rončák,
ktorý tentoraz predniesol vlast−

nú báseň o jarnej prírode.
Okrem neho si "jarné príspevky"
pripravili aj pani Mária
Liptáková a Želka Nemčeková.
Na stretnutí si jeho účastníci pri−
pomenuli jar aj poetickým fil−
mom Jar v Honte, v ktorom zvy−
ky a tradície Hontu prezentovali
členovia FS Bažalička z
Príbeliec a Plachtiniec i členovia
folklórnych skupín a obyvatelia
Sucháňa a D. Lomu.  Prítomní si
potom zaspomínali aj na svoju
mladosť a porozprávali príbehy
z čias, keď veľkonočná šibačka
bola ešte takou ako má byť. Plná
radosti a oslavou jari, ale aj krás−
nymi zvykmi a tradíciami
Hontu, ktoré nám zanechali naši
predkovia. 

−P. GAŠPAROVIČ− 

Deťom sa páči hrať divadlo
Štvrtý aprílový deň, piatok, patril v Mestskom kultúrnom stredis−
ku vo V. Krtíši divadlu. Okresnú súťažnú prehliadku detských a
dospelých ochotníckych divadelných súborov tu zorganizovalo
Hontiansko − Ipeľské osvetové stredisko vo V. Krtíši. Od rána až do
večera odborná porota −  predseda PhDr. Ľubo Šárik, dramaturg,
režisér, teatrológ  a riaditeľ Domu kultúry v R. Sobote,  Mgr.
Marian Lacko, režisér, divadelník a pedagóg, riaditeľ ZUŠ v R.
Sobote a Mgr. Art. Dana Turanská, režisérka a dramaturgička
Spišského divadla v Spišskej Novej Vsi, sledovali predstavenia,
ktoré v mnohom zaujali, ale našli sa aj miesta na pripomienky. 

V Klube dôchodcov rozkvitla jar

Tradičné zvyku Hontu upútali návštevníkov Klubu dôchodcov 

Zo života hmyzu, takto vidí motýle režisér C. Páriš 

Žiaci ZUŠ M. Kameň zaujali porotu hrou Eli a Huky a postúpili
cez krajskú až na celoslovenskú prehliadku 

Poézia na scéne − predviedli ju žiaci ZUŠ V. Krtíš v hre GENESIS
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Grafik digitálnych 
médií

Maturita sa konala v troch zmo−
dernizovaných učebniach výpo−
čtovej techniky. Žiaci pracovali
8 hodín, kde ich úlohou bolo vy−
tvoriť 3D modely a animácie,
grafický dizajn firemnej identi−
ty, spracovanie videa a návrh
webovej stránky. Svoje práce
odprezentovali na výbornej ú−
rovni, čo je výsledkom zodpo−
vedného a profesionálneho prí−
stupu učiteľov informatiky a
majstrov odborného výcviku.

Manažment regionálneho
cestovného ruchu 

Maturovalo 24 žiakov v novo−
vybudovaných odborných u−
čebniach, kde svoje záverečné
práce obhajovali formou pre−
zentácie, ktorej cieľom bolo o−
boznámiť komisiu s tvorbou no−
vých produktov a ich využitie v
praxi. Úroveň vedomostí bola
vysoká, kde až 13 žiakov obháji−
lo svoje práce na výbornú.

Elektrotechnika 
Žiaci v tomto odbore predvied−

li svoje vlastné elektrotechnic−
ké výrobky, ku ktorým priložili
dokumentáciu a odprezentovali
výrobok pre fiktívneho zákazní−
ka. Najúspešnejším bol žiak
Kristián Kán, ktorý tak ako jeho
predchodcovia Lukáš Vajo či
Viliam Mihálik exceloval obha−
jobou témy nízkofrekvenčný zo−
silňovač 2 x 100 W aj jeho tech−
nickou úrovňou výrobku. Tak
sa naďalej zachovala tradícia
dobrého mena v oblasti elektro−
techniky. 
− Ing. ZUZANA BOSMANOVÁ − 

Praktická časť odbornej zložky maturitnej skúšky na Strednej odbornej škole
vo  Veľkom Krtíši, podľa slov jej riaditeľky Ing. Zuzany Bosmanovej 

Dopadla nad očakávanie výborne
V dňoch 8. a 9. apríla 2014 sa pre 55 žiakov konala praktická časť

odbornej zložky maturitnej skúšky na SOŠ vo V. Krtíši C. Žiaci
maturovali v troch študijných odboroch: 

V uliciach okresného mesta ste mohli stretnúť aj týchto dobrovoľníkov,
zľava: Angelika Gergelyová, Dorota Kuráková, Vivien Nováková,
Nikoleta Mazurkievičová, Tomáš Páriš a Robert Máč

Posolstvo dňa narcisov opäť rozosiate aj v našom okrese
D
E
Ň

N
A
R
C
I
S
O
V

Deň narcisov je dňom boja proti rakovine. Tento deň sa nesie v
žltej farbe umelých a živých narcisov na podporu všetkých, kto−
rí čelia zákernej rakovine. Zakúpením tohto kvietku dobrovo−
ľnou čiastkou každý vyjadril spolupatričnosť a podporu onkolo−
gickým pacientom. Finančná zbierka sa vracia verejnosti späť
vo forme financovania programov a projektov na podporu on−
kologicky chorých. V Želovciach podporili tento deň tradičnou
zumbou, v iných kútoch okresu zase rozdávali dobrovoľníci
umelé narcisy. Koľko peňazí sa počas tohto dňa vyzbieralo v na−
šom okrese si prečítate v niektorom z budúcich čísel.

Michal Priškin − manažment
regionálneho cestovného ruchu
− obhájil vynikajúco spracovanú

maturitnú prácu Sedem 
divov sveta v súčasnosti 

Kristián Kán − elektrotechni−
ka exceloval obhajobou témy
nízkofrekvenčný zosilňovač

Maturitná komisia − manažmet regionálneho cestovného ruchu
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Riaditeľka múzea Mgr. Helena
Ferencová: "V našom múzeu si
Svetový deň bábkového divadla
pripomíname už asi 4 roky.
Návštevníci majú počas tohto
dňa bezplatný vstup do našich
priestorov. Podľa našich skúse−
nosti bábkové divadlo zau−
jme návštevníka v každom
veku a v našich tvorivých
dielňach sa môžu zahrať
deti i rodičia. Deti sa tu
môžu pohrať s netradičný−
mi bábkami, oboznámiť sa
s tým, ako sa taká bábka
vyrába a aj si zahrať diva−
dlo na 4 scénach podľa ty−
pu bábok. Je tu rodinné di−
vadlo pre malé deti s rodič−
mi, kde sa môžu zahrať s
malými bábkami  − maňuš−
kami. Je tu aj maňuškové
divadlo pre väčších, kde sa
vodí bábka zospodu. Je tu
scéna pre bábky vodené
zhora  − marionety. Tie
môžu mať až vyše metra a
ak majú vahadlo,  asi 1,6
metrové. A máme tu aj tie−
ňové divadlo, ktoré využíva na−
jmä naše divadielko Kamienok,
ktoré máme pri múzeu. Deti si
sami nacvičujú predstavenie a
hrajú pre malých i veľkých ná−
vštevníkov. Napriek tomu, že je
ešte takéto skoré obdobie, ná−
vštevníci sem radi chodia a na−
jmä školy si návštevou nášho
múzea takto spestria jarné ob−
dobie."
Spestrili si ho aj deti z miestnej

materskej školy i žiaci I. stupňa
základnej školy. Počas príjem−
ného jarného si urobili pekný
výlet a využili možnosti, ktoré
im počas Svetového dňa bábko−
vého divadla ponúklo modroka−
menské múzeum. Potom, čo si

urobili spoločnú fotografiu pred
maringotkou bábkového diva−
dla sa vo vnútri múzea tíško u−
sadili pred oponou divadielka. S
otvorenými ústočkami a žiaria−
cimi očkami sledovali dej príbe−
hu rozprávky, ktorý sa odohrá−
val pred nimi na plátne. Po jej
skončení vďačne zatlieskali her−
com, ktorí vodili bábky. Zvlášť
keď pred nich spoza opony
predstúpili iba o niekoľko rokov

staršie deti, ktoré toto predsta−
venie pripravili pod vedením
múzejného pedagóga PhDr.
Jaroslava Hanka. Jeho sme sa
spýtali, aké divadlo to vlastne
pre deti hrali: 

V hlavnej úlohe tieň
PhDr. J. Hanko: „Je to tieňové
divadlo, pri ktorom sa vlastne
prenáša tieň bábok na plátno.
Bábky sa pritlačia na plátno a
sú osvetlené zozadu a ich tieň sa
premieta na plátno. Tieňohra je
u nás pomerne neznáma a preto
je taká očarujúca. Myslím si, že
deti, ktoré ho hrajú, hneď zau−
jme a očarí tiež divákov. Toto di−

vadlo je v našom diva−
delnom krúžku vhodné
aj pre menšie deti, aby
ich to nalákalo do profe−
sionálnejšej práce v
krúžku a v našom diva−
dielku Kamienok.
Bábky, s ktorými hráme
tieňové divadlo si vyrá−
bame svojpomocne a po−
máhajú aj deti. Pri ich
výrobe i údržbe." 
O čom bolo divadlo, kto−

ré v tento deň predviedli
malým návštevníkom, 

nám povedala Lucka Sedláče−
ková (10): "Pre deti sme hrali
Slovenskú ľudovú rozprávku O
pampúšikovi. Ja som rozprávač
a prakticky vediem to divadlo." 

Jej 8−ročný brat Samko ju do−
pĺňa: „Ja som starček a dávam
pozor na to, aby sa nič nepoka−

zilo − nevypadla skrutka a tak
podobne. Trošku som pomáhal
aj pri výrobe týchto bábok."  

Ďalším z mladých adeptov
bábkoherectva je Maťko Ďurík
(10): „Ja hrám hlavnú úlohu −
pampúšika. Na tieňovom diva−
dle sa mi páči to, že nevidím ko−
ľko divákov prišlo a nevidia ani
oni mňa a ja potom nemám tré−
mu." 
Malú skupinku hercov ešte do−

pĺňali Vivien Lancini a
Andrejka Máteová. 

Malým škôlkarom i ich starším
kamarátom zo základnej školy
sa divadlo i ostatné hračky a
bábky v expozíciách páčili a ur−
čite radi prídu znovu do múzea,
ktoré pre nich, ale aj ich rodi−
čov, pripravuje zaujímavé po−
dujatia. Ktoré to bude najbližšie
sme sa spýtali riaditeľky Mgr. H.
Ferencovej: "Naše múzeum hra−
čiek a bábkarských kultúr je
svojimi vystavenými exponátmi
jedinečné aj v tom, že vlastne
každá z akcií, ktoré počas roka
pripravujeme je aj pre deti.
Najbližšie to bude Noc múzeí 17.
5., kedy oficiálne otvoríme aj se−
zónu pre verejnosť. Ale už od 15.
4. sme sprístupnili výstavu vý−
znamnej maliarky Dariny
Gladišovej, ktorá namaľovala
aj oltárny obraz v kaplnke Sv.
Anny. Je to popredná sloven−
ská maliarka, ktorá sa venu−
je sakrálnej maľbe a repre−

zentovala našu republiku aj
výstavami vo Vatikáne, Ríme,
Paríži a inde."

Aj v tomto roku sa teda majú
návštevníci tohto zaujímavého
a na Slovensku jedinečného
múzea na čo tešiť. Vždy tu nájdu
niečo nové a možnože dnešní ro−
dičia, či starí rodičia tu objavia
aj hračky, s ktorými sa hrávali
ako deti. 

− P. GAŠPAROVIČ−

S nákladom dreva na trakto−
rovej vlečke sa smerom od Če−
bovskej Bukoviny na Sucháň
vracali v stredu 2. 4. 2014 pod−
večer dvaja Suchánčania.
Traktor viedol 63 − ročný vo−
dič, ktorý sa, pravdepodobne,

nevenoval dostatočne šofé−
rovaniu a približne o 17.15
hod. zišiel z cesty na pravú
stranu do priekopy, kde sa
prevrátil. Jeho 47−ročný spo−
lujazdec z traktora vypadol
tak nešťastne, že ho traktor
zavalil. Pri nehode si ťažko
poranil ruku, ktorej liečba si
vyžiada minimálne 42 dní.
Pri dychovej skúške name−
rali traktoristovi v dychu 1,6
promile. Na traktore a príve−
se vznikla škoda približne za
600,− eur. Dopravná nehoda
je v štádiu vyšetrovania, ale
polícia vo V. Krtíši začala
trestné stíhanie vo veci pre−
činu ohrozenia pod vplyvom
návykovej látky.   

−Hovorkyňa KR PZ− 

Deti tlieskali hre s tieňom
Už od roku 2003 je 21. marec  vyhlásený za Svetový deň bábkové−

ho divadla. Na tento deň sa pripravujú v bábkových divadlách rôz−
ne aktivity a nezabudli naň ani v jedinečnom múzeu SNM − Múzeu
bábkarských kultúr a hračiek, Hrad M. Kameň. Pre návštevníkov v
tento deň pripravili voľný vstup a malé prekvapenie − predstavenie
tieňového  divadla, ktoré si nacvičili deti z hradného bábkového di−
vadla Kamienok.  

Traktor pritlačil spolujazdca

Spolujazdec mal pri tejto hrozivo vyzerajúcej nehode traktora šťastie v nešťastí...

PhDr. J. Hanko zasväcuje deti
do čara tieňového divadla
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Ľud tejto kultúry osídlil Poiplie a
aj územie Veľkej Čalomije. Z obdo−
bia neskorej doby kamennej − ene−
olitu je známe otvorené sídlisko
kultúry s kamelovanou kerami−
kou, ktorá bola jednou z najmo−
hutnejších kultúr tohto obdobia.
Na území V. Čalomije bola aj neo−
pevnená osada pilínskej kultúry z
doby bronzovej.  Okolo 1. storočia
nášho letopočtu bolo územie V. Ča−
lomije osídlené Kotínmi a Kvádmi.
Bolo tu odkryté aj  slovansko−avar−
ské pohrebisko, ktoré bolo ale na−
rušené pri zemných prácach. Toto
pohrebisko dokazuje, že slovanské
obyvateľstvo žilo  s Avarmi vo vzá−
jomnej symbióze. Žiaľ, nachádza
sa v zastavanej časti obce a preto
tu nie je možné uskutočniť rozsi−
ahlejší archeologický prieskum.
Pri prieskumných prácach v roku
1955 tu bola objavená mladohra−
dištná váza a staršie nálezy po−
chádzajúce zo záhrady Karola

Balu. Odtiaľ sú známe aj kostrové
hroby. Veľkú zásluhu pri objavení
tohto náleziska má Imrich Pölhös. 

Na začiatku druhého tisícročia,
teda okolo roku tisíc, povodie Ipľa
nemalo podobu ako má dnes. V tej
dobe sa okolo rieky Ipeľ rozpresti−
erali nepreniknuteľné močiare,
kde boli malé ostrovčeky, na kto−
rých rástli topole. Severne od Ipľa
sa rozprestierali lúky, na ktorých
obyvatelia osady pásli kone a kra−
vy a mohli si tu vybudovať osadu a
založiť farnosť. O farnosti vo V. Ča−
lomiji je prvá zmienka už z roku
1070 a dá sa predpokladať, že pri
farnosti bol aj kostol, ktorý sa na−
chádza severne od dediny.
Pravdepodobne pochádza z toho
istého obdobia ako kostoly v
Balogu nad Ipľom a v Sečiankach,
čiže z 11. storočia. Kostol bol prav−
depodobne postavený počas pano−
vania uhorského kráľa Ladislava
Svätého. Osadu okolo kostola na−
zývali podľa neho Egyház
Chalamija. V roku 1241 ju napadli
Tatári a všetko spustošili, napriek

tomu, že sa tu zdržali iba niekoľko
dní. Zničil aj kostol, ktorý obnovili
v roku 1241 v gotickom slohu. 

Po prvý raz sa teda o Čalomiji pí−
salo v roku 1244 a ďalšia písomná
zmienka je z roku 1260. Je zazna−
menaná pri opise hraníc Klenian.
Aj v tom období akoby naše úze−
mie prechádzalo klimatickou zme−
nou a Ipeľskú kotlinu trápili veľké
suchá, ktoré spôsobili vysýchanie
močiara okolo Ipľa. Najviac sa to
prejavilo práve okolo roku 1260,
kedy vyschli aj studne v osade.
Väčšia časť obyvateľstva sa z
pôvodnej osady okolo kostola
presťahovala bližšie k Ipľu a men−
šia k malému jazierku Tajch, kde
založili Malú Čalomiju. 
Ku koncu 13. storočia sa V. Čalo−

mija pod názvom Chalamija, ale aj
Egyhazachalamija, spomína v tes−

tamente, ktorý vystavil ostrihom−
ský kaplán Benedek Comes −
Bothov syn, v roku 1291. V tomto
roku bola táto obec farnosťou, pre−
tože sa v tomto dokumente uvádza
tunajší kňaz. V rokoch 1332−1337
sa obec označuje v podobe Šalonia
a Šalomija v zápisoch vyberačov
pápežského desiatku. Z tohto ob−
dobia pochádza z V. Čalomije a−
kvamanila, ktorá je uložená v mú−
zeu v Banskej Bystrici. Je to vlast−
ne stredoveká bronzová nádoba,
ktorú používal kňaz pri obradnom
omývaní rúk. V 15. storočí bola o−
bec majetkom kráľovnej Barbory
Cilskej, vdovy po kráľovi Žigmun−
dovi Luxemburskom, neskôr toto
územie od nej získal uhorský kráľ
Albert z rodu Habsburgovcov a
ten ho daroval svojej manželke
Alžbete Luxemburskej. Po vpáde
Turkov na naše územie nastali aj
pre V. Člomiju krušné chvíle. V ro−
ku 1552 Turci prelomili obranu v
oblasti Poiplia a v Šahách sa natr−
valo usadili turecké posádky, kto−
ré tvorili operačné body pre ďaľšie

šírenie panstva "polmesiaca". V.
Čalomiju Turci začlenili do
Novohradského sandžáku. Roku
1626 začal Gabriel Bethlen ďalšiu
etapu bojov proti Habsburgovcom.
V septembri 1626 sa jeho vojská
presúvali po trase Fiľakovo −
Balažské Ďarmoty − Veľká Čalomi−
ja − Šahy a 28. 9. 1626 si pri Veľkej
Čalomiji postavili tábor. Proti nim
tiahli kráľovské vojská pod vede−
ním Valdštejna. Bethlen požiadal o
pomoc budínskeho pašu Murteza,
ktorý mu ju aj poskytol a zanechal
obliehanie Novohradu. Bethlenovi
prišli na pomoc jeho zahraniční
spojenci Mansfeld − veliteľ vojska
dánskeho kráľa a sasko−weimar−
ské knieža Ján Arnošt. Nezdržali
sa tu dlho, vyhnal ich rozvodnený
Ipeľ a presunuli sa smerom na
Levice. K rozhodujúcemu stretnu−
tiu napokon neprišlo, pretože bol
uzavretý mier.  Od roku 1642 sa V.
Čalomija stala majetkom
Majthényiovcov a Rádaiovcov.
Postupom času sa majitelia menili,
až územie získala Helena
Bolgárová, ktorá sa vydala do ro−
diny Kégliovcov. 

Veľký rozmach zaznamenala o−
bec na prelome 18. a 19. storočia.
Kým v roku 1715 mala iba 12 do−
mácností, v roku  1828 už  127 do−
mov a 762 obyvateľov, ktorí sa zao−
berali prevažne  poľnohospodár−
stvom a vinohradníctvom. Život o−

byvateľov obce však  nebol jedno−
duchý a trápili ich choroby i vojny.
V roku 1873 prepukla v obci chole−
ra a mená tých, ktorí na túto cho−
robu zomreli, sú v matričnej knihe,
ktorú v roku 1854 založil rímsko−
katolícky kňaz Karol Várfi. V bo−
joch I. svetovej vojny 1914−1918 za−
hynulo 14 obyvateľov obce. Ešte
horšia však bola španielská chríp−
ka, ktorá v obci šarapatila na jeseň
roku 1918.  Tejto zákernej chorobe
podľahlo 15 mladých ľudí. Do živo−
ta obce tragicky zasiahla aj II. sve−
tová vojna v rokoch 1939 − 1945. Do

koncentračných táborov boli od−
vlečení 3 obyvatelia a 15 ľudí pad−
lo v priamych bojoch s nemeckými
fašistami.
Po svojom vzniku bola začlenená

do Hontianskej stolice. V 18. storo−
čí mala Hontianska stolica štyri sl−
úžnovské okresy a V. Čalomija pat−
rila do Ipeľského (Processus
Ipolyitanus). V roku 1850 bol zria−
dený slúžnovský okres Šahy, do
ktorého bola začlenená aj V. Čalo−
mija. V rokoch 1867−1904 sa sídlom
slúžnovského okresu stala práve
V. Čalomija a v rokoch 1905−1918
patrí do slúžnovského okresu
Vinica. Po vzniku Československej
republiky zostala na Slovensku v
podstate v platnosti dovtedajšia
územno−správna organizácia. Do
roku 1922 bola V. Čalomija v správ−
nom okrese Vinica. Až v roku 1923
došlo k reforme verejnej správy.
Staré historické župy boli zrušené
a namiesto nich zriadené tzv.
veľkožupy. Zrušené boli aj správne
okresy, ktoré nahradili väčšie
územné celky − okresy. Sídlom o−
kresného úradu pre väčšinu obcí
terajšieho regiónu V. Krtíš sa od
roku 1923 stal Modrý Kameň.
Treba poznamenať, že M. Kameňu
nebol priznaný charakter mesta. V
prameňoch sa uvádza ako obec s
príslušnosťou k Pohronskej župe
so sídlom vo Zvolene. Tento stav ú−
zemnej organizácie zostal nezme−

nený až do roku 1938. Medzitým sa
v roku 1928 zrušilo župné zriade−
nie. Súčasne bol zriadený krajin−
ský úrad so sídlom v Bratislave. V
roku 1930 zasiahla okres hospo−
dárska kríza, ktorá neobišla ani V.
Čalomiju. Dôsledky doľahli hlavne
na chudobnejšie skupiny obyvate−
ľstva. Mzdy začali prudko klesať a
rapídne rástla nezamestnanosť.
Priemerná hodinová mzda kvalifi−
kovaných robotníkov bola 2 koru−
ny a ženy dostávali od 60 do 80 ha−
lierov.  Statkár Elemír Kégl platil

Obec bohatá na históriu i súčasné dianie

Starosta Michal Nagy

Aj pred Obecným múzeom i tržnicou zdobia vynovené priestory drevené plastiky

Úrodná s dobrými klimatickými podmienkami, bohatá na zver a rastlinstvo  je Ipeľská kotlina. Prišli na to
už prví ľudia, ktorí do týchto miest zavítali v pradávnych dobách a usídlili sa tu. Svoje sídlo si založili aj v o−
kolí dnešnej Veľkej Čalomije. Prvé písomné zmienky o obci sú z roku z roku 1244, keď kráľ Belo IV., po ná−
jazdoch Tatárov daroval kolársky hrad Mikulášovi, synovi pána Szügy de Zind Oblick. Podľa hradných listín
hranicu tohto panstva  tvorila Egyház Chalamija. Územie dnešnej obce však bolo osídlené už dávno predtým.
Prvá zmienka o pravekom osídlení je už zo staršej doby kamennej z paleolitu. Pri povrchových prieskumoch
Ipeľskej kotliny sa zistili mladopaleolitické náleziská. V období mladšej doby kamennej − neolitu sa na
Slovensku formovala tzv. lengyelská kultúra. 

Prečo sú dve Čalomije

Veľký rozvoj i kruté rany 
osudu hontianskej obce

(Pokračovanie na str. 9)
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7 korún nádenníkon, ktorí u neho
pracovali od 6. hodiny ráno do 22.
hodiny v noci. V roku 1938 po
Viedenskej arbitráži bola obec
pripojená k Maďarsku. 8. novem−
bra 1938 prišli do obce maďarskí
vojaci a českí vojaci boli nútení o−
pustiť obec. Došlo aj k územným
zmenám veľkého rozsahu. V sú−
vislosti s mníchovským diktátom.
Podľa rozhodnutia Viedenskej ar−
bitráže obsadilo Hortyovské
Maďarsko južnú časť terajšieho o−
kresu V. Krtíš. V období rokov
1938−1945 bolo k Maďarsku pripo−
jených 30 obcí bývalého modroka−
menského okresu a medzi nimi aj
V.  Čalomija. 

S blížiacim sa koncom vojny ne−
meckí vojaci ustupovali aj cez V.
Čalomiju. V snahe spomaliť po−
stup ruských vojsk, zlikvidovali 8.
12. 1944 most cez Ipeľ. Boje o obec
trvali až do 20. 12. 1944, kedy po
23.30 hod. bola oslobodená. Na jar
roku 1945 bol znovu postavený
most cez Ipeľ a bola obnovená
činnosť miestneho mlyna. Hneď
po vojne boli v obci skonfiškované
majetky, ktoré boli prenajímané
národným združeniam. Tieto ma−
jetky neskôr zabral štát a pripojil
ich ku Kosihám nad Ipľom. V ro−
ku 1945 bolo okresné zriadenie a
územné členenie regiónu obnove−
né podľa stavu z roku 1938 a k o−
kresu M.  Kameň boli opäť pripo−
jené obce, odstúpené Maďarsku.  

Ďalšia územná reorganizácia sa
uskutočnila v roku 1960 a trvalo
zasiahla do vývoja nie iba V. Čalo−
mije, ale aj iných obcí regiónu.
Okres M. Kameň bol 1. júla 1960
zrušený a vznikol okres Lučenec,
do ktorého patrilo 154 obcí − med−
zi nimi aj V. Čalomija. Tento stav
trval až do roku 1968, kedy úze−
mie regiónu patrilo k najzaosta−
lejším oblastiam Slovenska. Tieto
dôvody viedli v roku 1968 k znovu
obnoveniu okresu v južnom cípe
Stredoslovenského kraja, ktorý
by nadviazal na predošlé územné
väzby. Nový okres Veľký Krtíš bol
vytvorený 1. júla 1968 a začlenená
do neho bola aj V. Čalomija a pat−
rí sem dodnes.

V súčasnej dobe v obci žije 252
mužov, 290 žien a 53 detí.
Najvyššie ho veku, 94 rokov,  sa 7.
3. dožila Mária Ivaničová. O nie−
koľko týždňov (22. 7.) ju "dobehne"

aj Ján Veszlík. Ako povedal aj sta−
rosta obce Michal Nagy, pracov−
ných miest v obci, alebo blízkom
okolí nie je veľa a v obci majú
približne 63 registrovaných u−
chádzačov o zamestnanie. Veľa o−
byvateľov, najmä tých mladších,
za prácou dochádza do väčších
miest na Slovensku, ale aj do za−
hraničia, hlavne susedného
Maďarska.  Tak ako v minulosti, aj
v súčasnosti sa obyvatelia venujú
hlavne poľnohospodárstvu a ovo−
cinárstvu. V tejto oblasti tu sú aj
najväčší zamestnávatelia − samo−
statne hospodáriaci roľníci.
Okrem nich má v obci sídlo aj sú−
stružnícka firma DFORG i nábyt−
kárstvo Meganábytok a v priesto−
roch bývalej farmy na chov ošípa−

ných je vybudovaná bioplynová
stanica. 

Medzi najväčších zamestnávate−
ľov v dedine, patrí aj samotný o−
becný úrad. Majú tu podnik  slu−
žieb a pod obec patrí aj Základná
škola, kde je riaditeľom Mgr. Ján
Petrík a navštevuje ju 97 detí z ob−
ce a okolia i Materská škola s ria−
diteľkou Máriou Molnárovou, kde
chodí 23 detí predškolského veku.
V obci je aj Špeciálna základná
škola internátna, ktorej zriaďova−
teľom je VÚC BBSK. Chodí do nej
35 deti z celého okresu a jej riadi−
teľkou je Mgr. Mária Vargová. 
Pri prechádzaní sa obcou si urči−

te všimnete niečo, čo v iných obci−
ach nášho regiónu nenájdete. Na
viacerých verejných priestran−
stvách sú umiestnené drevené
plastiky − sochy. Starosta M. Nagy:
„V minulom roku sme v našej obci
usporiadali akýsi medzinárodný
umelecký tábor. Zúčastnili sa ho 4
rezbári z Maďarska. Počas týžd−
ňového pobytu sa každý snažil vy−
tvoriť nejakú skulptúru s tým, že
ich diela potom ostanú vystavené
na verejnom mieste v obci. Vlani
bolo sympózium zamerané hlavne
na živočíšnu ríšu. Podobné podu−
jatia by sme chceli organizovať
pravidelne a osloviť aj rezbársku
školu v B. Bystrici. Verím, že sochy
v našej obci ešte pribudnú." 

Okrem sôch však v obci pri−
budli aj nové, upravené verejné
priestranstvá, zrekonštruovalo
sa zdravotné stredisko, postup−
ne sa pripravuje ľudové múze−
um a pribudli aj nové byty. Čo
všetko sa v minulom roku poda−
rilo v obci urobiť a čo pripravujú
v tomto roku nám znovu povedal
M. Nagy: 

„V rámci programu Leader sa
nám podarilo zrekonštruovať
stred obce, obnoviť autobusové za−
stávky, úprava parkoviska a trž−
nice bolo už z druhej akcie. Okrem
toho sme zrekonštruovali zdravot−
né stredisko, kde na poschodí pri−
budlo 8 bytových jednotiek.
Podarilo sa nám skolaudovať aj
ďalšie byty a v tomto roku sme od
majiteľa bývalých kasárni odkú−
pili 17 bytových jednotiek, ktoré
vznikli ich zrekonštruovaním.
Máme pripravených viacero pro−
jektov, ktoré chceme v tomto roku
realizovať. Úpravu miestnych ko−
munikácií, chodníkov a hlavne
vybudovať v obci kanalizáciu.
Radi by sme tiež už opravili budo−
vu ZŠ, ktorá to už veľmi potrebu−
je. Tak ako každý rok, od roku
2007, kedy tu bolio začaté archeo−
logické práce,  pokračujeme aj v
rekonštrukcii historického objek−
tu Pustého kostola. Doteraz sa
nám podarilo odkryť celý pôdorys,
základy, vytiahli sme múry zhru−
ba podľa pôvodného stavu, zakon−
zervovali steny. V prácach by sme
chceli pokračovať v tomto i budú−

com roku a položiť oltárnu dosku,
obnoviť chór a dať do poriadku
exteriér, osadiť informačné tabu−
le. Vlani aj predvlani sme na prá−
ce na tejto pamiatke prostredníc−
tvom Úradu práce zamestnali asi
10 ľudí. Už v tomto roku by sme
radi historickú pamiatku Pustý
kostol sprístupnili verejnosti a
chceli by sme v tých priestoroch

pri väčších sviatkoch organizovať
aj nejaké podujatia i omše.
Veríme, že sa nám naše plány po−
darí splniť a našu obec znovu
skrášliť a že aj Pustý kostol prilá−
ka do nášho regiónu viac turi−
stov." 

Pri realizácii rôznych investič−
ných projektov na zlepšenie býva−
nia a života, v obci nezabúdajú
ani na kultúrne či spoločenské vy−
žitie svojich občanov. Starší, osa−
melí obyvatelia už niekoľko rokov
využívajú služby denného stacio−
nára. Pravidelne ho denne nav−
števuje okolo 10 obyvateľov, ktorí
si tu môžu objednať obedy, nechať
si oprať šatstvo a so svojimi roves−
níkmi stráviť príjemné chvíle. Tie
trávia obyvatelia obce i so svojimi
hosťami aj na kultúrnych poduja−
tiach, ktoré pre nich pripravuje
vedenie obce. 
M. Nagy: „Každý rok v obci v spo−
lupráci s Csemadokom pripravu−
jeme Juniáles. Tradíciou je aj Deň
obce, ktorý ale nebýva pravidelne.
V tomto roku, roku okrúhleho vý−
ročia prvej písomnej zmienky o ob−
ci ho chceme usporiadať. V lete je
tu stretnutie hudobníkov na po−
česť nášho rodáka Frigyésa
Fayla. Zúčastňujú sa ho hudobné

školy z okresu  − z V. Krtíša, M.
Kameňa. Balogu ale aj zo Šiah a
Maďarska − z Balašských Ďarmôt,
Szécsényu a vlani boli našimi hos−
ťami aj žiaci zo Salgotariánu. Už
niekoľko rokov, vždy pred
Vianocami, robíme aj posedenie s
dôchodcami a vtedy aj deti dostá−
vajú mikulášske balíčky." 

Postupne sa obnovuje historická pamiatka Pustý kostol

V zrekonštruvaných bývalých kasárňach pribudli nové byty

Aj za hranicami 
ubúda práce

Chcú sprístupniť Pustý
kostol verejnosti

Je vidieť, že v obci aj v tomto roku budú jej obyvatelia žiť činorodým
životom. Hrdí by na nich boli aj ich slávni rodáci. Už spomínaný
Frigyes Fayl − hudobný skladateľ a pedagóg, ktorý sa vo V. Čalomiji na−
rodil v roku 1862 vo a zomrel 12. 4. 1906 v Budapešti. Je autorom pies−
ní v tzv. cigánskom štýle a rôznych klavírnych skladieb. Na Hudobnej
akadémii v Budapešti pôsobil 22 rokov. Približne v tej dobe tu pôsobil
aj ďalší významný rodák obce Imre Gáspar − novinár, básnik, redaktor.
Narodil sa 24 .2. 1854.   Študoval v B. Štiavnici, R. Sobote, Zvolene,
Bratislave a Budapešti. Svojou aktívnou činnosťou prispel k rozvoju vi−
dieckej kultúry. Patrí medzi prvých maďarských prekladateľov slo−
venskej literatúry. Priatelil sa s Andrejom Sládkovičom a ich priate−
ľstvo bolo najkrajším príkladom v zbližovaní dvoch národov v oblasti
maďarsko−slovenskej literatúry a kultúry. Na sklonku svojho života žil
I . Gáspar osamotený v Budapešti, kde 19. 8. 1910 za tragických okol−
ností zomrel (zrazila ho električka). 
O tom, ako sa darí napĺňať plány Obecného úradu vo V. Čalomiji i o

niektorých kultúrnych podujatiach v obci vás budeme informovať.  
Zdroj historických informácií − PaedDr. PAVEL ANTOLOV 

−P. GAŠPAROVIČ− 

Na Veľkočalomijčanov by boli 
hrdí aj ich slávni rodáci 

(Dokončenie zo str. 8)
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Deti maľujú 
vojakov

Minister obrany Martin Glváč,
a mesačník Ministerstva obra−
ny SR OBRANA vyhlasujú pre
žiakov ZŠ 13. ročník výtvarnej
súťaže Deti maľujú vojakov.
Účastníci súťaže zašlú svoje
práce spolu so spiatočnou adre−
sou, adresou školy, tel. kontak−
tom a dátumom narodenia naj−
neskôr do 19. 5.  2014 na adresu:
Redakcia OBRANA, Kutuzovova
8, 832 47 Bratislava. Autori naj−
lepších prác  získajú hodnotné
ceny. Ich práce budú uverejne−
né na rezortnej internetovej
stránke.                                  (pv) 

„Cieľom tohto projektu bolo ne−
tradičnou formou vyučovania
priblížiť obdobia, ktoré existova−
li. Žiaci si najlepšie na vlast−
ných skúsenostiach a zážitkoch
dokážu predstaviť spôsob vyučo−
vania v minulosti," hovorí Mgr.
Zuzana Balová, zástupkyňa ria−
diteľky školy. 
Do projektu sa zapojil prvý aj
druhý stupeň. Pedagógovia si
pripravili aktivity počas vyučo−
vania. Prezentáciou socializmu
bolo napríklad skladanie sľubu
iskier, sľubu pionierov, cvičenie
spartakiády. Máriu Teréziu za−
se reprezentovalo písanie na
hlinené tabuľky. Na vyučovaní
sa zúčastnili aj evanjelickí fará−
ri z Veľkého Krtíša, ktorí mod−
litbou, piesňami, dobovými kni−
hami a zdobením kraslíc ešte vi−
ac ozvláštnili tieto dni.
Začiatky a konce vyučovacích

hodín namiesto klasického roz−
hlasu oznamoval školník pomo−
cou medeného zvonca. Prestávky
žiaci trávili na chodbách, kde
sledovali premietanie dobových

videí. Pripravená bola aj výsta−
va s historickými predmetmi z
oboch období.  Vedeli by si žiaci
predstaviť takéto vyučovanie
každý deň? "Boli by to krásne
dni!" tvrdí tretiak Paľko Kováč.

Netradičné vyučovanie sa
stretlo s veľkým úspechom.
Neboli to len žiaci, ktorí sa teši−
li. Úsmevy na tvárach mal celý
učiteľský zbor. Na chodbách a v
triedach školy panovala po oba
dni výborná atmosféra. Tú do−
tvárali aj dobové kostýmy, v
ktorých boli oblečení žiaci,  uči−
telia i ostatní zamestnanci ško−
ly. „Na dnešný deň som sa veľmi
tešila," hovorí Emka Jergušová
z III.C, "s maminou sme dlho vy−
berali, čo si dnes oblečiem." 
Na výstavu v priestoroch vesti−
bulu sa prišiel pozrieť primátor
mesta Ing. Dalibor Surkoš, ale
aj rodičia, starí rodičia a široká
verejnosť. "Neočakávali sme ta−
ký veľký úspech," priznáva
Zuzka Balová, "aj táto spätná
väzba nás motivuje usporiadať
podobné dni aj budúci rok.

Môžeme rozšíriť súčasné obdo−
bia, ale nebránime sa ani iným.
Škála je široká." 
Pri množstve zaujímavých ho−

dín, netradičných aktivít a špe−
ciálnych programov však deti
nezabúdali na dôvod, prečo sa
projekt organizuje. "Dnes je Deň
učiteľov a my si ho takto pripo−

míname", s úsmevom hovorí ži−
ak Marek Kamzík. "Veľmi sa mi
páčilo, keď sme  pani učiteľke
ďakovali za to, čo nás naučila",
dopĺňa ho spolužiačka Saška
Bakiová. 

Milí pedagógovia, vám patrí
vďaka nielen od súčasných žia−
kov, ale i vašich bývalých. Za
každú jednotku, ktorú ste  napí−
sali do žiackej knižky, za všetky
milé slová, za všetok čas, ktorý
ste nám − žiakom venovali.

− TINA FOLKOVÁ, 
študentka Fakulty 

masmediálnej komunikácie −

Blíži sa mesiac máj a s ním už tra−
dične spojená najväčšia oslava
Dňa matiek na Slovensku,
Míľa pre mamu. V
Opatovskej Novej Vsi sa
pripravujeme na 4. roč−
ník krásneho podujatia,
ktoré sa teší veľkému ús−
pechu v mnohých
mestách a obciach
Slovenska a koná sa tradične v
predvečer Dňa matiek a uskutoč−
ní sa 10. mája 2014.   Cieľom kam−
pane Míľa pre mamu  je už po je−
denásty rok zorganizovať s dob−
rovoľníkmi z materských a rodin−
ných centier veľkolepú oslavu ve−

novanú všetkým matkám.
Každoročne sa do kampane pri−

hlasuje stále väčšie množ−
stvo materských a rodin−
ných centier, ktoré
MPM organizujú vo
svojich mestách a obci−
ach. Doteraz rekord−

ným počtom bolo 61 mi−
est a takmer 20.000 zare−

gistrovaných ľudí, ktorí si prejde−
ním symbolickej jednej míle ucti−
li svoju mamu, starú mamu, krst−
nú mamu, či adoptívnu mamu.
Tým sa im poďakovali za jedineč−
nú a nenahraditeľnú úlohu mat−
ky. Míľa pre mamu je zároveň po−

ďakovaním za dobrovoľnícku
prácu žien − matiek v materských
a rodinných centrách. 
Symbolickú míľovú prechádzku

si rodiny budú môcť aj tento rok
prejsť, a to 10. mája  v čase od
15.00 − 18.00 hod. − peši, na bicykli,
na kolobežke, na korčuliach, v ko−
číku, či na invalidnom vozíku. 

V Opatovskej N. Vsi sme si pre
vás aj tento rok pripravili zábav−
ný program pre celé rodiny a bo−
hatú tombolu. Akcia sa uskutoční
za každého počasia a vstup na po−
dujatie je vždy a všade zdarma.
Veríme, že v tomto ročníku opäť
prekonáme rekord v počte ná−
vštevníkov. Preto neváhajte, pri−
pojte sa k nám. 

Tešíme sa na vás!

Deň učiteľov netradične, ale pútavo 
Pri príležitosti Dňa učiteľov usporiadala Základná škola Nám. A. H. Škultétyho vo Veľkom Krtíši pro−
jekt s názvom Ako sa učilo kedysi.  V dňoch 27. − 28. 3. si škola pripomínala, ako sa vzdelávali naši pra−
starí rodičia, starí rodičia a rodičia. Prezentované boli dve časové obdobia; obdobie Márie Terézie (18.
− 19. storočie) a etapa socializmu.

Míľa pre mamu 2014

Deti si vyskúšali aj atmosféru školských čias
svojich praprastarých rodičov
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Majiteľ susednej chatky Štefan
B.: „Kým tu býval Jožo s priate−
ľkou, tak to bolo celkom dobre.
Ale potom sem začali chodiť mla−
dí, ktorí sa tu často zabávali, pili
a boli hluční. Aj včera som tu vi−
del mladíka, ktorý sem chodil
takmer každý deň. A keď som
dnes prišiel, vidím, že o strom je o−
pretý jeho bicykel, tak len on asi
bol jedným z tých dvoch čo uho−
reli v karavane." 

Veru tak. V noci začal karavan
horieť a v ňom uhoreli dve osoby.
Ich telá boli značne ohorené a ne−
dali sa identifikovať, dokonca ani
to, či ide o mužov, alebo pár, ale−
bo či to boli ženy. Obidve telá mu−
seli zobrať do vriec a previezť na
súdnu pitvu do B. Bystrice. Ako
nám povedal starosta obce, v sú−
časnej dobe sú nezvestné dve o−
soby z ich dediny, ale či uhorené
telá patria týmto dvom osobám,
nechcel bez pozitívnej identifiká−
cie hovoriť.  

Ako sa nám podarilo zistiť, jed−
ným z nezvestných by mal byť 27−
ročný B. M. potvrdil nám to aj je−
ho brat: „Je to on na 1 000 %. Ten
bicykel je jeho a včera tam išiel
aj so svojim 24−ročným kamará−
tom z dediny. Brat tam chodie−

val často s partiou. Pili tam, faj−
čili a stále mali zapálené svieč−
ky. Ak zaspali, tak sa to mohlo
chytiť horieť od tej sviečky." 

Ako nám potom povedal, jeho
brat bol slobodný, nezamestnaný
a nemal skončenú ani strednú

školu. Či jedno z tiel bolo aj jeho,
im ešte v čase našej návštevy nik−
to nepotvrdil a práve spolu s mat−
kou čakali na policajných vyšet−
rovateľov a išli vypovedať. 

Či zhorené telá patria naozaj
mladíkom z Velikej nad Ipľom
preukáže až súdna pitva a príči−
ny požiaru ďalšie vyšetrovanie
tejto zbytočnej tragédie.
Podobných prípadov na
Slovensku, žiaľ,  nie je málo.
Neopatrné zaobchádzanie s otvo−
reným ohňom, alebo vykurovací−
mi zariadeniami neodborne za−
pojenými, či nedostatočne ošetro−
vanými, viedlo už k nie jednej tra−
gédii. Stále teplejšie počasie láka
k pobytu pri vode, rybačke či o−
pekačke. Viaceré vodné plochy
sú aj v našom okrese a voľné chví−
le pri nich trávia nie iba vášniví
rybári, milovníci kúpania, ale aj
ľudia, ktorí sa prišli zabaviť na
breh jazera či rybníka. Bohužiaľ,
často pritom asistuje aj alkohol či
iné návykové látky a veselá zába−
va sa občas končí tragédiou.
Dávajte si preto pozor, aby aj
vám na konci veselého pobytu
pri vode, alebo aj inde v prírode
či na chate nemusel na cestu zvo−
niť umieračik. Veď predsa krásne
je žiť.                       −P. GAŠPAROVIČ− 

Na slávnosť s jubilantmi bolo pozvaných
týchto 84  dám a pánov, z ktorých sa žiaľ, ni−
ektorí zo zdravotných alebo iných dôvodov
nemohli zúčastniť: Aladár Adam, Eva
Andrášková,  Ľuboslava Babicová, Alexander
Back, Pavel Backo, Anna Balážková, Anna
Bálintová, Oľga Balová, Katarína Bogdániová,
Anna Bolhová, Gabriela Brablecová,
Magdaléna Bystrianska,  Mária Cudzišová,
Pavel Činčura, Jozef Daniš, Margita
Dedíková, Mária Dolinská, Viera Ďurovová,
Rudolf Eliáš, Ondrej Gálik, Jolana Garajová,
Ján Gašpar, Ladislav Gazdík, Viera

Golianová, Gabriela Gorejová, Mária
Gorejová, Mária Hajduová, Vladimír Hodás,
Malvína Ivaničová, Anna Kašiaková, Daniel
Kilvády, Rozália Kiššimonová, Ladislav
Klinčok, Zoltán Kmeť, Ľudmila Kokavcová,
Ján Kováč, Božena Kováčová, Helena
Kováčová, Mária Kováčová, Rozália
Kováčová, Agneša Krahulcová, Anna
Krajčová, Gustáv Lacko, Zuzana Lackovská,
Peter Lalík, Darina Lupová, Alžbeta Magová,
Dorota Malatincová, Mária Melicherová,
Jozef Mesároš, Jozef Michalčo, Pavel
Miškovic, Jozef Mráz, Ján Mrva, Mária

Müllerová, Ján Néky, Július Nemčok, Vilma
Neubuergerová, Magdaléna Oravcová, Zoltán
Paulenka, Ján Penička, Magdaléna Péterová,
Emma Pierogová, Jolana Priatková, Mária
Raniaková, Margita Réková, Ján Rosenberg,
Margita Rusnáková, Mária Ružičková, Emilie
Rychlovská, Alžbeta Sikorová, Ján Sľúka,
Zoltán Stena, Paulína Strieranková, Tichomír
Šantha, Eva Šlacká, Ján Štuhl, Emília Šuhajo−
vá, Margita Tóthová, Oľga Vangová, Františka
Vargová, Irena Vargová, Margita Zaťková a
Pavel Zúr.   

Foto: − FOTOATELIÉR MARTA BÍROVÁ − 

Slávnosť venovaná veľkokrtíšskym seniorom 
Občanov mesta Veľký Krtíš, ktorí sa v tomto roku dožívajú významného životného jubilea pozval na 25. marca 2014 primátor mesta Ing. Dalibor

Surkoš do obradnej miestnosti MsÚ vo V. Krtíši. Po zápise do Pamätnej knihy mesta a odovzdaní spomienkového darčeka pre dvadsaťosem senio−
rov, ktorí prijali jeho pozvanie na milú slávnosť, pozval ich na čašu vína, aby si spoločne s nimi symbolicky pripil na ich doterajší život, poďakoval
im za prácu a zásluhy, ktoré pre mesto vykonali. Do ďalších rokov, už v seniorskom období života im poželal hlavne veľa rodinnej pohody a pre−
dovšetkým tak potrebného zdravia. 

Primátor Ing. Dalibor Surkoš si s jubilujúcimi seniormi pripil a do ďalšieho života 
im zaprial veľa rodinnej pohody a predovšetkým tak potrebného zdravia. 

Strašná smrť: zaživa uhoreli v maringotke

V torze karavanu, ktorý zhorel do tla,
našli smrť aj dvaja ľudia

Iba neďaleko nášjo okresu v katastri Velikej nad Ipľom je jazero, ktoré vzniklo po vyťažení štrku. Miestni
obyvatelia ho volajú jednoducho štrkovisko. Chodievajú sem milovníci rybolovu i kúpania z blízkeho o−
kolia a Lučenca. Je tu niekoľko chatiek a unimobuniek, ktoré slúžia ich majiteľom počas pobytu pri vode.
Stál tu aj karavan, ktorý v ostatnej dobe často využívali mladí obyvatelia Velikej na zábavu. Posledná ná−
všteva karavanu v stredu 2. 4apríla, sa však skončila tragicky.
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Krby, komíny, solárne systémy.

PREDAJ  − MONTÁŽ − SERVIS
Inf. 0915 825 364  BEŤO

KKOMPLETNÉOMPLETNÉ VYKUROVACIEVYKUROVACIE

SYSTÉMYSYSTÉMY NANA DREVODREVO, , PELETKYPELETKY, , PLYNPLYN

4,00

3,00

0905 808 616, 
0907 885 834 

V PONUKE ZRUBOVÝ
OBKLAD A DLÁŽKOVICAREGISTRAÈNÉ POKLADNE EURO
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*PREDA J  
* S ERV I S
*PRENÁJOM

− AK STE ZAMESTNANÝ,
DÔCHODCA, SZČO ALEBO
FIRMA − PENIAZE MÁTE 
K DISPOZÍCII RÝCHLO

A NA ČOKOĽVEK
Nájdete nás  

na Ul. nemocničnej  18, 
V. Krtíš, inf.: 0903 773 827

Pracujem ako viazaný finančný
agent pre spoločnosť 

PROFI CREDIT Slovakia, s. r. o.
www.proficredit.sk

RÝCHLA
POŽIČKA

N O V I N K A !N O V I N K A !
ŠTARTUJEME OPTICKÝ INTERNET SLOVANETŠTARTUJEME OPTICKÝ INTERNET SLOVANET

UŽ AJ VO V. KRTÍŠI. UŽ AJ VO V. KRTÍŠI. 

CENY OD CENY OD 11,90 11,90 eur/mesiaceur/mesiac

KINO BANÍK − VEĽKÝ KRTÍŠ
SOBOTA 26. 4. 2014 O 18:00 HOD.
* VŠETKY MOJE DETI −  SR/ČR, dokument, 2013,
MP, 90 minút, slovensky, vstupné 3 EUR. Príbeh sku−
točnej odvahy a lásky. Účinkujú: Marián Kuffa, farár
zo Žakoviec a obyvatelia rómskych osád
NEDEĽA 27. 4. 2014 O 17:00 HOD.
* OGGY A ŠVÁBY −  Francúzsko, animovaný/detský,
2013, MP, 80 minút, bez slov, vstupné 2 EUR

Mestské kultúrne stredisko vo Veľkom Krtíši 
Vás pozýva na komornú komédiu Mira Gavrana 

VŠETKO O ŽENÁCH,  
27. 5. 2014 o 19:00 hod. 

do Kultúrneho domu vo Veľkom Krtíši.
Skvelý herecký koncert Bibiány Ondrejkovej, Andrei

Karnasovej a Andrei Profantovej pomôže mužom odha−
liť všetko, čo chceli vedieť o ženách, no báli sa opýtať.

Vstupné 
v predpredaji 

6 EUR je v MsKS
vo V. Krtíši 

od 8:00 do 15:00
hod. (info na č.t.

047/48313, 4830347). 
V deň predstavenia
sa vstupné zvyšuje
8 EUR.

ŠTUDENTSKÉ ZĽAVY
ŠTUDENTSKÉ ZĽAVY
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reto si predstavitelia ČSNR
v Paríži stanovili za cieľ vy−
tvoriť čs. dobrovoľnícke voj−

sko, ktoré by na frontoch I. sv. voj−
ny bojovalo za národnú slobodu
Čechova a Slovákov. Veľkú mož−
nosť k naplneniu tohto cieľa  sa
rysovala v Rusku, kde boli v zaja−
teckých táboroch tisíce českých a
slovenských vojnových zajatcov.
Ale i napriek tomu sa práve
Francúzsko stalo najvhodnejším
centrom čs. odboja v zahraničí.
Tak už v auguste roku 1915 vy−
tvorilo 300 dobrovoľníkov z čes−
kých krajanov rotu Nazdar, ktorá

bola začlenená do 2. pohotovost−
ného pluku Cudzineckej légie a
neskôr bola začlenená v rámci e−
litnej Marockej divízie do vojno−
vej operácie pri Arrase, kde 42 jej
príslušníkov padlo v boji a ďal−
ších asi 100 bolo zranených.
Zvyšok roty prešiel do samostat−
nej, medzitým vytvorenej  Čs. ar−
mády vo Francúzsku. V radoch
Cudzineckej légie bojovalo vtedy
600 čs. dobrovoľníkov, z ktorých
asi 200  padlo v bojoch a asi 300
bolo zranených. V júni 1917 v 23
lodných transportoch prišlo do
Francúzska z USA 2300 dobrovo−
ľníkov a z Ruska bolo presunu−
tých 17 000 čs. zajatcov. Medzi
tým prišli do Francúzska dobro−
voľníci aj z iných krajín a to 342 z

Rumunska a 4000 zo Srbska. Vo
februári 1918 sa z nich 300 prihlá−
silo do čs. vojska. Obdobne aj z
Talianska na jar 1918 prišlo do
Francúzska okolo 850 zajatých
Čechov a Slovákov. V priebehu
roka 1918 sa vo Francúzsku zhro−
maždil dostatočný počet dobrovo−
ľníkov potrebný na vznik Čs. légií
− t.j. samostatnej čs. armády vo
Francúzsku. Na velenie tejto ar−
mády bol vytvorený  generálny
štáb pri ČSNR v Paríži na čele s
generálom francúzskej armády
M. Janinom. Čs. vojsko tvoril 21. a
22. Čs. strelecký pluk. Po inten−

zívnom výcviku  boli oba pluky
po vykonanej prísahe nasadené
do boja v priestore Mahuz. Po re−
organizácii plukov na brigádu bo−
la táto ako I. Čs. brigáda presunu−
tá ako záloha severne od Remeše.
V októbri 1918 bola I. Čs. brigáda
nasadená do bojov Vouziers a na
rieke Aisne a obce Terron. Straty
brigády v týchto bojoch predsta−
vovali 183 mŕtvych, 69 nezvest−
ných a 858 zranených. V Čs. légi−
ách vo Francúzsku slúžilo 9 957
vojakov, z toho 1591 Slovákov.
Začiatkom januára 1919 sa Čs. le−
gionárska divízia z Francúzska
vrátila do vlasti a bola nasadená
do pohraničných bojov na
Těšínsku a k odsunu maďarskej
armády z južného Slovenska. 

V Taliansku bol 15.1. 1917 vytvo−
rený spolok zajatcov pod názvom
Čs. dobrovoľnícky zbor o počte 10
200 členov zajatcov, ktorý sa stal
základom budovania Čs. légií v
Taliansku, neskôr premenovaný
na samostatné Čs. vojsko v
Taliansku ako súčasť Čs. samo−
statnej armády vo Francúzsku,
politicky podriadenej ČSNR a vo−

jensky veleniu
talianskej armá−
de. Dňa 23. aprí−
la 1918 boli Čs.
pluky č.1 až 4 za−

radené do 1. Čs. di−
vízie o početných

stavoch 14 000
mužov, z toho
320 dôstojní−
kov v júni 1918

sa počet vojakov divízie ustálil na
15 680 vojakov. Presun divízie na
front sa uskutočnil po intenzív−
nom výcviku a zložení prísahy v
polovici  augusta 1918 do bojov
bola nasadená na rieke Adiža,
kde utrpel straty 7 mŕtvych a 119
ranených. Čs. armádny zbor v
Taliansku mal celkom 19 476 mu−
žov, z toho 591 Slovákov. Straty
čs. vojska v Taliansku  v bojoch v
rokoch 1917 až 1918 predstavova−
li 625 padlých, 55 nezvestných a
skoro 500 ranených. V priebehu
decembra 1918 po vzniku I. ČSR
sa Čs. armádny zbor Čs. legionár−
skeho vojska vrátil do vlasti I.
ČSR. 

Vzhľadom k tomu, že celková si−
tuácia légií v Rusku bola vojen−
sky, politicky a morálne dosť ne−
prehľadná a zložitá, pôsobením
raz na strane "boľševikov", druhý
raz na strane bielogvardejcov, vy−
žaduje si to  obsiahlejší samostat−
ný článok, preto sa zameriam v
tomto článku len na zaujímavé
časti ich činnosti. Základom Čs.
légií v Rusku sa stala Čs. družina

už v roku 1914 pozostávajúca zo
7000 príslušníkov. V januári 1918
sa Čs. družina na Rusi rozrástla
postupne na strelecký pluk a o 4
mesiace na streleckú brigádu.
Brigáda v rámci Karenského o−
fenzívy bola začlenená do 49. ar−
mádneho zboru 11 ruskej armády
v oblasti Zborova. Útok brigády
sa začal 2.júla 1917 a prenikol do
hĺbky 5 km nepriateľskej obrany.
V tomto  boji brigáda zajala 62 dô−
stojníkov a 3150 vojakov, ukoristi−
la 20 diel a veľké množstvo guľo−
metov.  Vlastné straty brigády
pritom predstavovali 185 padlých
a 800 ranených. Do leta 1917 sa v
rámci Čs. brigády sústredilo 7000
vojakov, do septembra sa prihlá−
silo 22 000 nových dobrovoľníkov
a na jeseň 1917 sa do legionárske−
ho  vojska v Rusku prihlásilo ďal−
ších 10 000 bývalých zajatcov.

Takto sa po Zborovskej bitke za−
čala vytvárať 40 000 členná armá−
da s názvom Česko − slovenský
zbor. V polovici marca 1918 zvád−
zali čs. jednotky úspešné boje pri
železničnom uzle Bachmač s ne−
meckou 91. divíziou. Ďalšie obdo−
bie činnosti čs. legionárov v
Rusku je poznamenané strastipl−
ným návratom legionárov do
vlasti. Počas existencie čs. legio−
nárov v Rusku ich radami prešlo
71.310 legionárov dobrovoľníkov,
z toho 5 104 Slovákov. V čs. légi−
ách v Rusku pôsobili aj poprední
vojenskí velitelia, ako  napr. v tej
dobe por. Ferdinand Čatloš MO
SŠ, por. Branislav Širica, povsta−
lecký veliteľ v SNP por. Manica a
ďalší, ale hlavne najznámejší
Slovák gestor a vojenský organi−
zátor čs. légií neskorší generál
Milan Rastislav Štefánik. Na zá−
ver si dovoľujem  poznamenať, že
týmto článkom plním svoj sľub
napísať o činnosti Čs. légií na pre−
hĺbenie vedomostí čitateľov
Pokroku o tejto tematike. 
Tiež je potrebné zdôrazniť, že vo−

jenské úsilie Čechov a Slovákov v
zahraničí za I. sv. vojny bolo vý−
znamnou zložkou proti rakúsko −
uhorskému odboju. Bojové vystú−
penia Čs. légií malo významný po−
diel na rozpade Rakúsko −
Uhorska a vzniku I. Českosloven−
skej republiky v roku 1918. 

Spracoval 
pplk. v.v. JANO MRVA 

Vojensko − politická činnosť československých 
légií v I. svetovej vojne zbavená mýtov 

Do mozaiky hodnotenia výsledkov I. svetovej vojny, ktoré sme si pripomenuli pri príležitosti 95. výročia
jej ukončenia v minulom roku, zapadá aj toto stručné zhodnotenie činnosti Čs. légií, ich vznik a účasť v
bojoch I. sv. vojny, ich podiel na rozpade Rakúsko− uhorskej monarchie a vzniku I. ČSR v roku 1918. Pri
tomto stručnom zhodnotení je potrebné brať do úvahy, že už koncom roka 1915 po užšom nadviazaní  spo−
lupráce M.R. Štefánika, Dr. Beneša a T.G. Masaryka ako predstaviteľov zahraničného odboja združených
v ČSNR prichádzajú k záverom, že propagačné a diplomatické akcie sami o sebe nestačia na vznik a med−
zinárodné uznanie samostatného štátu Slovákov a Čechov. 

P

Legionársky 
odznak z čiapky

uniformy

Hliadka česko−slovenských legionárov v Rusku

Česko−slovenské légie v Rusku

Ruskí bolševici zabití v boji s česko−slovenskými légiami
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Nezahrávajte sa s ohňom a
preto nestrkajte nos do fun−
gujúcich vzťahov a to ani len
dobre mienenými radami. Je
čas, aby ste sa sústredili na
svoju kariéru a pracovné zá−
ležitosti, ktoré ste si patrične
zanedbali, stále ste všetko

kvôli niečomu odkladali a teraz je čas znovu
nasadnúť na koňa a byť zodpovedným člove−
kom. Potrápia vás vzťahy a to hlavne manžel−
stvá, všetko sa dá zachrániť, no to by ste sa mu−
seli o niečo viac snažiť, nevyhovárajte sa stále
na druhých a buďte k sebe úprimní. Pokiaľ sa
ku všetkému postavíte svedomito a zodpoved−
ne, nie je dôvod, aby sa vám nedarilo, takže
hlavu hore a smerom k úspechu, ktorý pred va−
mi stále stojí, to len vy sem tam odbočíte z ces−
ty. Nezadaní by mali popremýšľať nad svojou
náročnosťou. 

Pokiaľ sa nedáte vyprovokovať,
tak týždeň vám prinesie samé
dobré veci. Bude do vás totiž
cielene rýpané, aby provokatér
zistil, kde sú vaše hranice, spo−
mínaný výbuch vám však pri−
nesie iba zlosť a slzy, preto, aj
keď budete v práve, nedajte sa!
Trochu viac vás postraší vaša obmedzená ko−
munikatívnosť, ústa budete mať pre tento týž−
deň, cielene zamknuté univerzom, aby ste boli
uchránení pred nejakou „pasekou“, ktorá by
vďaka vášmu výstupu vznikla. Je pravdepo−
dobné, že sa vám budú pliesť slová, nemajte z
toho strach, postupne sa to bude uvoľňovať.
Príjemnou informáciou pre Rybky je to, že všet−
ko, čo zostalo z minulosti energetiky nedorieše−
né, sa v tieto dni uzatvára, pocítite to v podobe
úľavy na duši. 

V kruhu najbližších sa do−
stanete do nevýhodnej pozí−
cie, z ktorej budete musieť u−
skutočniť závažné rozhodnu−
tie. Je to korčuľovanie na
tenkom ľade, preto buďte na−
najvýš opatrní. Po doriešení
dilemy si dlho nevyfúknete,
zavalení budete kvantom

práce vyžadujúcej si plnú vašu koncentráciu.
Už dlhšiu dobu ste nevideli svojich spolužiakov
a ľudí prepojených na vašu minulosť, čo takto
dať hlavy dokopy a zorganizovať nejakú stre−
távku? V oblasti lásky si vnútorne preberiete a
rozoberiete na drobné pojem priateľstvo.
Celkovo máte týždeň podporený
spokojnosťou a pohodou.

Vyjdite v ústrety všetkým zme−
nám, ktorým budete vystavení,
obzvlášť sa zamerajte na tú,
ktorá sa týka vašej práce.
Môžete konečne oslniť a zúro−
čiť nielen svoje vedomosti, ale
aj praktické znalosti. Dávajte
si pozor, aby ste neprešvihli dôležitý termín, dá−
tum, na ktorý sa vzťahuje významná udalosť
(narodeniny, meniny, výročie a pod.). Trochu
viac to zaškrípe medzi vami a vašimi dobrými
priateľmi. Učte sa prijímať kritiku, myslia to
naozaj dobre, preto hranie formy a podobné zá−
ležitosti ani neskúšajte. Viac vás potrápia zme−
ny týkajúce sa vášho bývania, ako aj samotný
zdravotný stav. Tu si dávajte pozor na každý
signál, ktorý vám telo vyšle.

Mali by ste sa viac venovať
svojej rodine a to konkrétne
deťom. Viac sa zamerajte na
deti, ich školskú dochádzku a
aj samotné výsledky, ktoré v
štúdiu dosahujú. Nič im ne−
vyčítajte, ide tu naozaj len o
čas, ktorý by ste im mali ve−

novať, všimnite si, ako si vašu pozornosť vynu−
cujú. Čím viac budete analyzovať svoju fi−
nančnú situáciu a zameriavať sa na ich nedo−
statok, o to viac budú od vás „utekať“. Je pri−
rodzené, že financie sú potrebné, ale vaše neu−
stále sťažovanie a vnútorné rozpravy na tému
peňazí spôsobujú iba to, že úspech sa vám   ob−
lúkom vyhýba a dokonca vás už nemá ani kto
počúvať. Keď sa upokojíte, príde ponuka, mož−
nosť na privyrobenie si. 

Budete sa mať čo oháňať, po−
zor si dajte na klamstvá a za−
vádzania, ktorým budete cie−
lene vystavení. Nedovoľte, aby
vás to vhodilo do roviny roz−
mýšľania a tým pádom do
vlastného, duchovného upa−
dania. Obrovské posuny na−
stanú v partnerstvách a priateľstvách ako ta−
kých, urobíte si veľké upratovanie a každého,
kto vás akokoľvek zradí, pošlete „het“. Tiež
pôjdu do „stratena“ všetky nefunkčné alebo u−
melo udržiavané väzby. Ale v prípade, že bude−
te chcieť nejaké vzťahy zachrániť, bude nutné
všetko si vydiskutovať a poriadne prečistiť.
Kľúčovými budú pre vás financie a to v kaž−
dom smere. 

Jedinečnosť a jednoznačnosť
sú slová, ktorých význam vás
bude sprevádzať celý týždeň od
svitu až do mrku. Náročnosť e−
nergií bude narážať na vašu
citovú oblasť, ktorá bude
veľmi oslabená. Zlom nastane
v druhej polovici týždňa, kde

sa budete cítiť plní síl a vzhľadom k tomu bu−
dete prekvapovať svoje okolie krásnymi reak−
ciami a úsmevom. „Zhrdzavené“ záležitosti a−
koby znovu ožili a vy sa môžete tešiť na príval
pocitu radosti a šťastia, nehľadajte za tým ži−
adnu príčinu, jednoducho to príde, prijmite to.
Buďte pripravení na príval správ. 

Budete vystavení veľkej skúš−
ke v tom, ako zvládnete ko−
munikáciu s dôležitými ľuď−
mi. Pozor na to, aby ste ne−
zlyhali a tým pádom nepad−
li na „držku.“ V tomto prípa−
de majte na pamäti slovo di−
plomacia a slušnosť. Týždeň
bude pre vás náročný, pre−
melie sa vami snáď tisíc nevysvetliteľných
pocitov, ktoré nebudete vedieť vôbec nikam
zaradiť. Cieľom tohto energetického bom−
bardovania, ako aj samotného skúšania, je
vaše prebratie a vytrhnutie z pesimizmu (sa−
mozrejme sem nespadajú všetky Panny). Tí
ostatní, ktorí majú vo všetkom jasno a všet−
ko si vedia intuitívne vysvetliť a zaradiť, pre−
žijú priam idylický týždeň v kruhu svojej ro−
diny. Pozor na cestách (pokuty, priestupky, po−
časie). 

Všeobecná nechuť, ktorú ak−
tuálne pociťujete, sa vytratí
spolu s prvým tohtotýždňovým
úspechom, ktorý na vás čaká,
ale aj ten je podmienený tým,
aby ste zaň boli vďační a vy−
chutnali si ho, nesnažte sa ho
prebiť hneď ďalším úspe−

chom, za ktorým by ste šli účelovo, dopadlo by
to blamážou a neúspechom. Netlačte na pílu v
žiadnom smere, nechajte záležitosti voľne ply−
núť a sem – tam si môžete dopomôcť menším
„ťukancom“ (poposunutím záležitostí vpred).
Veľkú radosť vám spraví rodina a správa, kto−
rú dostanete v prepojení na zrod nového živo−
ta. S blížiacim sa koncom sa zastabilizujete v
stave, ktorý vám bude vyhovovať, preto si ho u−
držte čo najdlhší čas. 

Výdavky a zasa samé výdav−
ky, tie vás budú sprevádzať
každý deň v týždni, až kým si
všetky záležitosti nedotiahnu−
té do konca, pekne dáte na
poriadok. Presviedčate sami
seba, že je všetko dobré a v
podstate by aj bolo, pokiaľ by
ste mali v sebe viac svetla, te−
da viery a optimizmu, ktorý ste kdesi hlboko v
sebe uzamkli do tmavej truhlice. Spletité blu−
disko sa rozmotá spolu s cestou, ktorú absolvu−
jete, ale o to viac radosti, spokojnosti a slnka
vám prinesie. Škorpióni prišli do bodu, v kto−
rom si svojím myslením sami určujú a budujú
svoju budúcnosť, preto spomínané pozitívne
myslenie je naozaj na tom správnom mieste. 

Tak vy sa naozaj máte na čo
tešiť. Euforické stavy budú
pri vašom znamení opodstat−
nené, zavíta k vám pekná, až
šialená láska, ktorú si budete
vychutnávať plnými dúška−
mi. Všetko bude čisté a pre
vás sýto ružové, to je fajn, ale
predsa len trošku triezvosti by

neuškodilo, len pre istotu. Z týždňa plného ra−
dosti a spokojnosti vás vytrhnú pracovné zále−
žitosti, ktoré akoby sa práve v tieto dni vyrojili,
zavalení budete maximálne na dva dni a po−
tom sa môžete znovu oddať krásne voňajúcej
jari spolu so všetkým, čo prináša. Ešte jedno
malé ale  máme –  pri tom všetkom nebuďte na
seba príliš náročný a kritický, urobilo by to
viac neplechy ako prospechu. Nejaký  čas a po−
zornosť venujte aj svojim deťom. 

Tak vaše karty sú naozaj
zvláštne, začiatok týždňa má−
te opradený tajomstvom, tak−
že jediné, čo sa bude diať,  je
fakt, že sa musíte nechať pre−
kvapovať a náležite k daným
vzniknutým situáciám im−
provizovať. V strede týždňa k
vám pricválajú správy, s ktorými budú súvisi−
eť aj samotné zmeny, ktoré sa vo vašom živote
uskutočnia. Dajte si veľký pozor na oklamanie,
okradnutie a obzvlášť, v prípade manipulácie
(kúpa, predaj) s nehnuteľným majetkom (dom,
byt), niekto má „zálusk“ na vaše peňažné ú−
spory, preto to chce opatrnosť. V prípade vášho
dlhodobejšieho odchodu si svoje bývanie pat−
rične zabezpečte. 

HOROSKOP  NA TENTO TÝŽDEŇ
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LEKÁRENSKÁ
POHOTOVOSŤ:

Pondelok − piatok 16.00 −  20.00
h., sobota, nedeľa, sviatok: 9.00 −

12.00 h. a 16.00 − 20.00 h.

Služby lekární −APRÍL 
Dr. Max: 1, 7, 19, 20, 25. 
Panacea: 2, 8, 14, 26, 27, 
Aqua viva: 3, 9, 15, 21. 
Biely lev: 4, 10, 16, 22, 28, 
Čierny orol: 5, 6, 11, 17, 23, 29.
Belladonna: 12, 13, 18, 24, 30.

lAUTOSERVIS AUTOSERVIS 
FIT AUTO,FIT AUTO, s.r.o.s.r.o.
− ŠÓŠÁRSKA UL.,
ŽELOVCE ,tel: 

0908 903 749
− BEŽNÉ AJ GENERÁLNE 

OPRAVY
− NÁHRADNÉ DIELY

− PLNENIE A ÚDRŽBA
KLIMATIZÁCIÍ − PNEUSERVIS −

ZNAČKOVÉ FÓLIE 3M

ZDRAVOTNÍCKY  INFOSERVIS

S L U Ž B Y  M O T O R I S T O M

lR − SERVICE R − SERVICE 
− ROMAN ŠTRBÍK − ROMAN ŠTRBÍK 
www.r−service.sk. 

AUTOSERVIS − PNEUSERVIS
Regionálne 

zastúpenie PNEU VRANÍK. Využite
predaj pneumatík za skvelé ceny!
Digitálna geometria − diagnostika.

Písecká 3, V. Krtíš, tel. 0915 832 193

lLekárska pohotovostná služba (Banícka 35, V. Krtíš, tel. 48 31
111). Pre dospelých: Po. − Pi. 15.30 − 7.00 h., So. − Ne. 7.00 − 7.00 h. Pre
deti a dorast: Po. − Pi. 15.30 − 22.00 h., So. − Ne. 8.00 − 22.00 h. 

BIO DIAGNOSTIKA
BIOREZONANČNÉ VYŠETRENIE CELÉHO TELA

− diagnostika je na najmodernejších prístrojoch − bezbolestná 
a vhodná aj pre deti − okamžite rieši zdravotné problémy
Priebeh diagnostiky − vyšetrenia: Špeciálne diagnostické 

zariadenie využívajúce systém NLS, najnovšie poznatky kvantovej
fyziky. Diagnostika je postavená na snímaných informáciách, 

tak ako zo spektrálnej analýzy magnetickej rezonancie.
Diagnostika trvá okolo 45 − 60 minút, klient je ihneď oboznámený 

s výsledkami a obdrží záznam z vyšetrenia.
Čo dokáže zistiť špeciálne zariadenie:  − funkčnosť a stav jednotlivých

orgánov  − povahu a príčinu vášho ochorenia − prítomnosť 
cudzorodých organizmov − dokáže skontrolovať účinnosť liečby

Cena celotelového vyšetrenia (45 − 60 min.) − 15 eurCena celotelového vyšetrenia (45 − 60 min.) − 15 eur
Cena celotelového vyšetrenia (deti do 6 r.): − 8 eurCena celotelového vyšetrenia (deti do 6 r.): − 8 eur

0908 327 659
Na vyšetrenie

je potrebné 
sa objednať.

SÚŤAŽ KRÁĽOVNÁ STUŽKOVEJ 

SIMA OPÁNSKA
O vaše sympatie sa v tom−
to čísle uchádza ďalšia
očarujúca mladá slečna −
Sima Opánska, ktorá sa v
týchto chvíľach, podobne
ako jej ďalšie spolužiač−
ky, sústredí na blížiace sa
ústne maturity. Držíme
palce, Simi!

Ak by podľa vás, čitate−
ľov, mala získať tento ti−
tul práve dnešná sympa−
tická súťažiaca,  stačí,
keď vystrihnete jej kupón
a pošlete ho alebo prine−
siete osobne do  redakcie
(SNP 29, V. Krtíš). Pre ví−
ťazky sú pripravené a−
traktívne ceny ako koz−
metika a permanentka do
wellness v Hoteli
Aquatermal Strehová. 

DETSKÁ TVÁR POKROKU

KUPÓN KRÁĽOVNÁ STUŽKOVEJ

SIMA OPÁNSKA

„Dobrý deň, milí čitatelia
Pokroku. Volám sa Romanko
Kováč a mám 4 mesiace. Do
súťaže ma prihlásila moja te−
ta. Nuž, musím o sebe prezra−
diť, že som trošku neposlušný
chlapček a svojej maminke
dám poriadne zabrať. Aj tak
sa však zo mňa teší, lebo  na
mňa čakala dosť dlho. Večer
sa mi vôbec nechce spinkať,
takže ma moja mamina musí
zabávať, ale ja ju za to veľmi
lúbim a môjho ocinka tiež.
Tak mi nezabudnite poslať
kupóny, veď som riadny fe−
šák, no nie? A bývam v
Dolných Plachtinciach, ak by
ma náhodou niekto hľadal.“
J

KUPÓNDETSKÁ TVÁR POKROKU2014
9. ROMANKO KOVÁČ
(KATEGÓRIA 0−3 ROKY)

Foto: JULO OLŠIAK

FREUS s. r. o., Lučenská č. 1053, 
Veľký Krtíš 

Oznamuje majiteľom 
motorových vozidiel, že vo V. Krtíši

OPÄŤ OTVORILA STK

kde vykonávame technické a emisné kontroly
osobných, nákladných a prípojných vozidiel. 

STK sa nachádza na pôvodnom mieste − v areáli
Agrochemického podniku Veľký Krtíš. 

Bližšie info a objednávky na tel. čísle: 047 38 120 46

S T A N I C U  T E C H N I C K E J  S T A N I C U  T E C H N I C K E J  
K O N T R O L YK O N T R O L Y
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(Pokračovanie na str. 17)

lMartin, kedy a prečo ste sa začali zaují−
mať o medzinárodné vzťahy, čo bolo pre
vás impulzom, aby ste ich študovali?  Ako
vás v štúdiu podporujú rodičia?
"Môj záujem o medzinárodné dianie sa za−

čal prejavovať v posledných rokoch štúdia
na gymnáziu. Po tom, ako som
ukončil športovú kariéru v plá−
vaní, som disponoval, na môj
vkus, veľkým množstvom
voľného času a energie, ktoré
som sa rozhodol investovať do
školy a štúdia. Záujem o politi−
ku, či už vnútroštátnu alebo
zahraničnú, bol u mňa vyvola−
ný a ovplyvnený ľuďmi, s kto−
rými som bol v dennodennom
kontakte. V čase, keď sme spo−
lu s mojimi spolužiakmi z gym−
názia stáli pred dôležitým roz−
hodnutím, na akú vysokú ško−
lu sa prihlásime, nám gymnázium sprost−
redkovalo pohovor a testovanie u psycholó−
ga. Tento pohovor mal pre mňa obrovskú
pridanú hodnotu. Podľa môjho názoru je
závažným problémom množstva pracujú−
cich ľudí fakt, že vykonávajú prácu, ktorá
ich duševne nenapĺňa. Nespokojnosť so svo−
jou prácou a mnohokrát aj s vývojom vlast−
ného života, je často spojená práve s tým, že
daná profesia nie je pre našu osobnosť
vhodná. Preto je porada s odborníkom v ta−
komto období veľmi dôležitá. Na margo
podpory, ktorá sa mi dostáva od rodičov by
som veľmi rád a hrdo poznamenal, že moji
rodičia mi v živote vždy pomáhali nad rá−
mec ich možností, čo je pre mňa nepocho−
piteľné. Za všetkými mojimi úspechmi stoja
predovšetkým moji rodičia, za čo som im
nesmierne vďačný." 

l Predstavte nám bližšie Euroatlantické
centrum, kto, kedy a s akým cieľom ho za−
ložil? 
"Euroatlantické centrum (EAC) vzniklo v

novembri 1999. Prvotná myšlienka, za kto−
rou stál vznik EAC bolo "priniesť" ľudí z
praxe, pôsobiacich najmä v hlavnom mes−
te, resp. v zahraničí, na Fakultu politic−
kých vied a medzinárodných vzťahov do B.
Bystrice. Zaujímavé je, že fakulta mala v
období vzniku EAC len vyše štyroch rokov.
Pre lepšie pochopenie tohto zámeru je nut−
né uviesť, že humanitné odbory, medzi kto−
ré medzinárodné vzťahy patria sú charak−
teristické absenciou praxe. EAC malo pri−
niesť do už unikátneho štúdia medziná−
rodných vzťahov a diplomacie v B. Bystrici
prax. Krátko po svojom vzniku sa EAC in−
tenzívne zapojilo do profesionálnych snáh

o podporu integrácie Slovenska do
Európskej únie a NATO. V roku 2004 sa tá−
to snaha stretla s pozitívnou odozvou a
Slovensko sa stalo členom euroatlantickej
rodiny. V súčasnosti môžeme o EAC hovoriť
ako o poprednej slovenskej mimovládnej

organizácii pôsobiacej na poli
medzinárodných vzťahov a di−
plomacie, s takmer 15 ročnými
skúsenosťami vo zvyšovaní ve−
rejnej informovanosti v oblasti
medzinárodných vzťahov, di−
plomacie, bezpečnosti a zahra−
ničnej politiky Slovenskej re−
publiky. "Otcom zakladateľom"
a čestným prezidentom EAC je
Mario Nicolini, ktorý po ukon−
čení štúdií pôsobil okrem iného
aj ako niekoľkonásobný porad−
ca ministra obrany SR."  

lPre koho hlavne organizujete semináre? 
"Cieľovou skupinou, pre ktorú organizuje−

me naše podujatia sú predovšetkým štu−
denti. Väčšina našich projektov je zamera−
ná na vysokoškolákov, no pracujeme aj so
stredoškolskými študentmi. Už niekoľko ro−
kov pôsobíme ako regionálny koordinátor
súťaže pre stredoškolských študentov s ná−
zvom Aliante. Do tejto súťaže sú zapojení
stredoškolskí študenti z viac ako 10 krajín.
Finále Aliante 2014 sa aj vďaka EAC his−
toricky po prvý raz uskutoční na
Slovensku, konkrétne v priestoroch VVS
Lešť."

l Už ste absolvovali niekoľko zahranič−
ných ciest, predpokladám, že to nie sú kla−
sické zahraničné cesty dovolenkového ty−
pu. Čo všetko si na cestách všímate, a ako
viete skúsenosti a  informácie z nich využiť
v prospech vášho štúdia a vašej organizá−
cie? 

"Väčšina zahraničných ciest, ktoré som
absolvoval počas môjho pôsobenia v EAC,
boli skutočne buď priamo, alebo veľmi úz−
ko spojené s mojím pôsobením v ňom. Som
mladý človek a vo väčšine prípadov sa v da−
nej krajine ocitnem po prvý raz. Aj preto sa
mi ťažko stavia k podobným cestám čisto
profesionálne. Počas svojho pobytu v za−
hraničí sa však snažím konfrontovať na−
dobudnuté teoretické poznatky o danej kra−
jine s realitou. Obzvlášť veľkú radosť mám
v prípade, ak sa mi podarí komunikovať
priamo s obyvateľmi krajiny, v ktorej sa v
danom momente nachádzam. Kontakty,
ktoré počas zahraničných ciest nadobud−
nem, viem mnohokrát využiť v prospech
našej organizácie." 

Možno ste aj vy pred pár dňami zachytili reláciu v televízii o napätej si−
tuácii na Ukrajine a Kryme. Okrem diskutujúceho odborníka na med−
zinárodné vzťahy v štúdiu, Iva Samsona, oslovila moderátorka v pria−
mom vysielaní na názor k súčasnej situácii na Kryme aj prezidenta
Euroatlantického centra Martina Čapliara. Potešila som sa, že náš o−
kres pozitívne prezentuje mladý muž, študent 3. ročníka medzinárod−
ných vzťahov na Fakulte politických a medzinárodných vied UMB v
Banskej Bystrici. Zaujímavá relácia bola dobrým dôvodom požiadať
Martina Čapliara o nasledovný, verím, že zaujímavý rozhovor.  

Mladý a už uznávaný odborník na
medzinárodné vzťahy z nášho mesta 

Pred budovou Európskej služby pre vonkajšiu
činnosť v Bruseli so slovenským diplomatom
Michalom Pavúkom (v strede)

Participanti letnej školy zameranej na pro−
blematiku Východného partnerstva v kontexte
Vyšehradského regiónu v gruzínskom Batumi

Na jednom zo stretnutí s americkým veľvy−
slancom na Slovensku Theodore Sedgwickom
(vpravo) organizované EAC 

Pri buste R. Schumana medzi prednáš−
kami v inštitúciách EÚ v Bruseli

Martin ČAPLIAR

Záber z vysielania RTVS



lZaujalo ma, že v besede o Ukrajine s Ivom
Samsonom vás oslovila moderátorka televí−
zie, aby ste vyjadrili svoj názor. Pre tých,
ktorí nemali možnosť besedu vidieť, by ste
mohli povedať váš názor na situáciu na
Kryme a na Ukrajine? 

"Situácia na Ukrajine je veľmi kompliko−
vaná. Ide tu o mocenský boj viacerých akté−
rov medzinárodných vzťahov. V prípade
Ukrajiny je nutné poznamenať, že ide o kul−
túrne a názorovo nejednotnú krajinu, kde
západ je orientovaný proeurópsky a juh a
východ krajiny zase smerom proruským, čo
na zložitosti celej situácie len pridáva. V ča−
se, keď som situáciu komentoval v televízií,
som sa vyjadril k vojenskému obsadeniu au−
tonómnej republiky Krym ruskými vojenský−
mi zložkami a ku ekonomickým sankciám
USA a EÚ voči Rusku." 

lŠéf slovenskej diplomacie M. Lajčák ozna−
čil aktivity Ruska na ukrajinskom Kryme za
vojenskú agresiu, ktorú uskutočnili vojská
Ruskej federácie, čím narušili suverenitu aj
teritoriálnu celistvosť Ukrajiny. 
Stotožňujete sa s jeho vyjadrením? 

"Myslím si, že oficiálne stanovisko
Slovenskej vlády voči situácií na Kryme je
veľmi dôkladne prepracované a odzrkadľu−
je našu pozíciu, či už smerom k EÚ alebo
smerom k Rusku. Nemôžeme sa tváriť, že to
čo sa stalo na Kryme je v poriadku. Na dru−
hej strane však ako krajina tranzitného
charakteru priamo hraničiaca s Ukrajinou
musíme situácií venovať obzvlášť veľkú po−
zornosť a analyzovať možné dopady našich
vyjadrení. Suverenita a územná celistvosť
Ukrajiny bola prirodzene narušená."  

lV záujme Slovenska je, aby Ukrajina mala
dobré vzťahy s Ruskou federáciou, pretože
zhoršenie týchto vzťahov by totiž Slovenskú
republiku "bolelo" viac ako iné krajiny. Mali
by sme teda hľadať také riešenia, ktoré na−
šu krajinu nepolarizujú v názore na dianie
na Ukrajine. Dá sa to? A ako čo najreálnej−
šie vystihnúť situáciu na východ od našich
hraníc? 

"Stotožňujem sa s názorom, že pre
Slovensko, a verím, že aj pre zvyšok Európy
a sveta, by bolo ideálne, keby bola Ukrajina
krajinou, ktorá nie je priamo súčasťou
Ruska, no ani Západu. Ukrajina by mala
spĺňať funkciu akéhosi mosta, ktorý by viac
spájal ako rozdeľoval."

lMinister zahraničných vecí SR  považuje
za nebezpečné odôvodnenia prítomnosti
ruských vojsk na Kryme tým, že ide o o−
chranu obyvateľov. "Ak by sme naozaj pove−
dali, že každý štát, ktorého etnikum žije v
iných štátoch, má právo zasahovať na území
iného štátu, to je koniec medzinárodného u−
sporiadania," povedal. Aký je váš názor? 
"V minulosti sme sa stretli s najrôznejšími o−
dôvodneniami vojenských intervencií. Od
Afganistanu cez Irak až po Líbyu. To Ruské
je však oveľa taktnejšie ako odôvodnenia v
uvedených krajinách. Každopádne Rusko
narušilo princíp suverenity a vnútornú ce−
listvosť inej krajiny. Toto je do budúca ne−
bezpečný precedens aj pre samotnú Ruskú
federáciu, ktorá je mnohonárodnostným
štátom s vlastnými vnútroštátnymi problé−
mami."

lMôžeme sa obávať studenej vojny (ktorá
podľa odborníkov na medzinárodne udalos−
ti už viac−menej začala) a aké dôsledky môže
mať pre Slovensko? 

"V súčasnosti sa v medzinárodných vzťa−
hoch hovorí o strategickej rovnováhe síl
medzi Ruskom a Západom. V prípade stra−
ty vplyvu nad Ukrajinou by Rusko prišlo o
geopoliticky veľmi dôležité územie. Navyše,
na polostrove Krym je dlhodobo umiestnená
ruská Čiernomorská flotila, čo je v prípade
straty ruskej kontroly nad Ukrajinou ne−
smierne citlivá záležitosť. V odborných kru−
hoch panuje aj taký názor, že studená vojna
nikdy neskončila, a že situácia v 90. rokoch
bola len utíšením studenej vojny. Dovolím si
tvrdiť, že dnešná situácia je v mnohých ob−
lastiach podobná tej počas studenej vojny.
Za ostatné desaťročie sa však medzinárodné
prostredie výrazne zmenilo. V súčasnosti sa
dá hovoriť o prechode na multipolárny sve−
tový politický systém, ktorý je usporiadaný o−
kolo viacerých hlavných veľmocí relatívne
rovnakej sily. Existuje veľké množstvo ne−
štátnych aktérov medzinárodných vzťahov,
svetová ekonomika je silno previazaná a
medzinárodné prostredie veľmi ťažko čita−
teľné. Hovoríme o globalizácii a postmoder−
nizme. Slovensko v týchto mesiacoch oslavu−
je 10. výročie vstupu do EÚ a NATO. Sme sú−
časťou Západu. V prípade vyvodenia dô−
sledkov konfliktu je toto naša východisková
pozícia." 

lMinister M. Lajčák sa k situácii na Kryme
vyjadril, že neverí, aby mala ruská alebo u−
krajinská strana toľko hazardu, že by roz−
pútali vojenský ozbrojený konflikt, že je tie−
to záležitosti potrebné riešiť diplomaticky a
že ak aj k vojnovému konfliktu dôjde, napo−
kon aj ta budú musieť prísť k slovu opäť di−
plomati. Aj z vás rastie budúci diplomat −
ako vidíte urovnanie tohto konfliktu? 
"Verím, že obe strany nájdu rozumný kom−

promis pri riešení tohto konfliktu.
Ukrajinská vláda a medzinárodné spolo−
čenstvo pochopili,
že Krym je defini−
tívne ruský. 

Nebezpečným
scenárom je takti−
ež občianska voj−
na. Súčasné kro−
ky prezidenta
Putina, spojené s
vrátením výzbroje
ukrajinským vo−
jakom, nenasved−
čujú tomu, že by
bol vojenský sce−
nár riešenia kon−
fliktu aktuálny."

lEšte otázka, ktorou sme možno mali začať
náš rozhovor: Čitatelia Pokroku si zrejme
pamätajú vaše meno zo športových stránok,
keď ste žali úspechy ako mladý plavec. Máte
ešte čas na plávanie alebo nejaký koníček,
resp. ako relaxujete? 

" Som bývalý aktívny športovec, ktorý po−
merne úspešne reprezentoval svoje rodné
mesto a Gymnázium A. H. Škultétyho vo V.
Krtíši. Plávanie poznačilo väčšinu môjho ži−
vota, no nebol to jediný šport, ktorému som
sa so záľubou venoval. Popri plávaní som
patril ku generácii, ktorá sa môže pochváliť
aktívnou účasťou v okresnej hokejbalovej li−
ge. Obzvlášť rád taktiež spomínam na obdo−
bie, počas ktorého som sa venoval cestnej
cyklistike. Plávaniu sa v súčasnosti venujem
už len zriedka. Šport však naďalej ostal
veľmi dôležitou súčasťou môjho života.
Ideál kalokagatie, čiže rovnováhy fyzickej a
duševnej stránky človeka, je pre  mňa vý−
zvou, ktorú som sa rozhodol prijať. Za veľmi
efektívnu, no tento raz pasívnu formu oddy−
chu, považujem hudbu." 

Pripravila: R. HORNÁČEKOVÁ, 
Foto: Archív M. ČAPLIAR 
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Z cesty po Turecku, ktorá sa uskutoč−
nila v rámci súťaže Aliante 2013, na
polostrove Gallipoli 

Účastníci finále Aliante 2013 na tureckej námornej základni. EAC
pôsobí ako národný koordinátor súťaže študentov o  NATO

Členovia EAC po úspešnom ukončení Slovenského bezpečnostného fóra 2013 − 7.
ročníka druhej najväčšej bezpečnostnej konferencie na Slovensku organizovanej
EAC. Štvrtý  zľava čestný prezident EAC Mario Nicolini 



Dňa 26. 3. 2014 sa študenti
Gymnázia Augusta  Horislava
Škultétyho  vo  Veľkom Krtíši
zúčastnili vedomostnej súťaže
stredných škôl  o olympizme,
organizovanej jej vrcholnou in−
štitúciou na Slovensku,
Slovenským olympijským vý−
borom. 
Súťaž bola určená pre 3−členné

družstvá, ktoré reprezentovali
jednotlivé školy v banskoby−
strickom kraji. Išlo o krajské
kolo súťaže, ktoré sa konalo v
priestoroch banskobystrickej
obchodnej akadémie. Naše
gymnázium reprezentoval tím
zostavený Mgr. Branislavom
Kortišom v zložení: Tomáš
Valovič (4.B), Richard Turčina
(3.B) a Zlatica Fulajtárová (3.B). 

Súťaž prebiehala v troch ko−
lách. V prvom kole dostali súťa−
žiaci písomný test pozostávajú−
ci z 15 otázok, ktoré sa venova−
li  trom vopred určeným tema−
tickým okruhom (Antické o−
lympijské hry, 120 výročie zalo−
ženia MOV − Medzinárodného
olympijského výboru  a tretia
téma bola ZOH Soči 2014 ). Ča−
sový limit na vypracovanie tes−
tu bol  15 minút. Úlohou súťa−
žiacich v druhom kole bolo na−
písať správne odpovede na 20
otázok rôznej náročnosti, prečí−
taných členkou poroty. Na vy−
pracovanie každej otázky mali
súťažiaci presne 30 sekúnd. V
poslednom súťažnom kole mali
súťažiaci navrhnúť  logo alebo
maskota  školskej  olympiády.
Po sčítaní bodov a zhodnotení

návrhov z tretieho kola prišlo
na rad vyhlasovanie výsledkov,

ktoré prinieslo pre naše gym−
názium veľký úspech v podobe
2. miesta. V celkovom hodnote−
ní skončil  náš tím za víťazmi z
Krupiny len o 1 bod. S koneč−
ným umiestnením však pano−
vala veľká spokojnosť, predčilo
očakávania ako samotných sú−
ťažiacich, tak aj učiteľského
zboru. Tretie miesto získali štu−
denti z Gymnázia Mikuláša
Kováča v Banskej Bystrici.
Súťaže sa zúčastnilo celkove 31
stredných škôl z Banskej
Bystrice, Brezna, Zvolena, Žia−
ru nad Hronom, Rimavskej
Soboty, Lučenca, Revúcej,
Tornale, Hnúšti, Krupiny a my
z Veľkého Krtíša. Aj keď v na−
šom meste nie je založený
Olympijský klub, na túto vý−
znamnú súťaž sme sa svedomi−
to pripravili. Preštudovali  sme
desiatky strán odborných pub−
likácií na dané témy a pracova−
li sme s internetom. Táto snaha

priniesla svoje sladké ovocie.
Tím reprezentujúci naše gym−

názium si súťaž užil a hodnotí
ju ako veľmi pozitívnu skúse−
nosť. Azda jediným "nešťastím"
bola neúčasť dvojnásobnej olym−
pijskej šampiónky Anastasie
Kuzminovej v úlohe hosťa tejto sú−
ťaže. Naopak, veľkým zážitkom
bola prítomnosť bývalých vý−
znamných slovenských špor−
tovcov: chodca Pavla Blažeka a
skokanky do diaľky Evy
Murkovej. 

Všetci traja študenti ďakujú
vedeniu školy za ponúknutú
šancu, prejavenú dôveru a
možnosť účasti na tejto zaují−
mavej súťaži. Veríme, že táto
súťaž a možno aj úspech štu−
dentov, podnietia v mladých ľu−
ďoch záujem spoznávať vý−
znamných slovenských špor−
tovcov minulosti aj súčasnosti,
záujem o olympijské hry, o o−
lympizmus a jeho ušľachtilé po−
zitívne myšlienky, ale predov−
šetkým túžbu rozvíjať v sebe
športové nadanie a pestovať
športového ducha. 

Týmto ponúkame pomocnú
ruku všetkým školám v meste
(rôzneho typu ) s možnosťou
zorganizovať na škole vedo−
mostnú súťaž o olympizme  pre
vašich žiakov v rámci 7. roční−
ka Olympijského festivalu
Slovenska 2014.

− RICHARD TURČINA 
a ZLATICA FULAJTÁROVÁ 
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MENO A ADRESA:

UZÁVIERKA  KOLA JE V PIATOK DO 16.00 HOD.

1 X 2

1 X 2

1 X 2

1 X 2

1 X 2

1 X 2

1 X 2

1 X 2

1 X 2

1 X 2

IV. liga JUH:  Hnúšťa − Fiľakovo

IV. liga D: Tornaľa − Sklabiná

IV. liga D: Lubeník − Príbelce

V. liga D: S. Ďarmoty − Buzitka

V. liga D: Balog n.I. −  Jesenské

IV. liga JUH: Divín − V. Krtíš 

IV. liga D: Mýtna − Čebovce

V. liga D Tomášovce − D. Strehová

V. liga D: Radzovce − Olováry

I. trieda okres: Sečianky − M. Kameň

FUTBALOVÁ TIPOVAČKA − 6. KOLO

Gabriel Skabella, V. Čalomija, 37 b.
Mária Mericová, Vrbovka, 32 b.
Jaroslav Macka, Záhorce, 32 b.
Erik Ádám, ml., V. Krtíš, 32 b.
Gejza Mlynárik, Želovce, 32 b.
Ján Havrila, Sklabiná, 31 b.
Terézia Labudová, V. Krtíš, 31 b.
Zsófia Orlai, Šahy, 31 b.
Jozef Csík, V. Ves n.I., 30 b.
Mikuláš Báťka, V. Krtíš, 29 b.
Katarína Varanaiová, V. Krtíš, 29 b.
Ján Kiss, Vinica, 29 b.
Jakub Holoda, V.  Čalomija, 29 b.
Ján Nemčok, Záhorce, 29 b.
Ákos Súth, Balog n. I., 29 b.
Erika Macková, Záhorce, 28 b.
Viktória Furáková, M. Straciny, 28 b.
Július Matúška, V. Krtíš, 28 b.
Erik Ádám, V. Krtíš, 27 b.
Miroslava Macková, Záhorce, 27 b.
Ján Pavlík, Lesenice, 26 b.
Svetozár Havrila, Obeckov, 26 b.
František Petényi, Vinica,  26 b.
Mária Bariaková, V. Krtíš, 26 b.
Jozef Kováč, Vinica, 26 b.
Ondrej Cífer, V. Krtíš, 26 b.
Ján Macka, Záhorce, 26 b.
Ján Urda, nml., M. Kameň, 25 b.
Jozef Donč, K. Kosihy, 25 b.
Ján Kalmár, Sklabiná, 25 b.
Ján Molnár, D. Strehová, 25 b.
Jozef Košík, Čebovce, 25 b.
Tibor Rybár, V. Krtíš, 24 b.
Jozef Holovic, st., V. Krtíš, 24 b.
Jozef Pažitka, V. Krtíš, 23 b.
Ján Urda, st, V. Krtíš, 23 b.
Stanislav Mačuda, D. Strehová, 22 b.
František Fónod, Kosihovce, 22 b.
Stanislav Lendvai, Bátorová, 22 b.
Milan Havrila, V. Krtíš, 20 b.
Ján Golian, V. Krtíš, 19 b.
Stefo Zolo Svorník, Želovce, 17 b.
Ladislav Kiss, Vinica 17 b.
Jozef Holovic, ml., V. Krtíš, 12 b.
Cecília Ďurčová, Hrušov, 6 b.

Poradie futbalovej 
tipovačky po 4. kole:

Veríme, že krásne druhé miesto, ktoré si 
z Banskej Bystrice priniesli naši gymnazisti 

PODNIETI BLIŽŠIE SPOZNÁVAŤ NAŠICH
VRCHOLOVÝCH ŠPORTOVCOV

Naše gymnázium reprezentoval tím zostavený Mgr. Branislavom
Kortišom v zložení: Tomáš Valovič (4.B), Richard Turčina (3.B) a
Zlatica Fulajtárová (3.B)

Zážitkom pre súťažiacich bola
aj  prítomnosť bývalej význam−
nej slovenských športovkyne −
skokanky do diaľky Evy
Murkovej. 
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Od úvodnej minúty „veľkonoč−
nej šibačky“ neveštil pre baní−
kov nič dobré. Po štvrťhodine
hry nevyužili hostia veľkú príle−
žitosť, keď Pűšpőkyho strela
smeroval tesne vedľa prázdnej
brány. Aj ďalšia strela z kopačky
hosťujúceho Mózera smerovala
vedľa domácej brány. Po týchto
fázach ďalší vývoj hry divákov
nudil. Domáci ani raz za celý I.
pol. netrafili bránu súpera.

Tesne pred prestávkou prišli o
skúseného stopéra Ondrejkova,
ktorý pre zranenie musel odstú−
piť z hry.
Aj II. pol. začali lepšie hostia. V

50.́  Švantner netrafil prázdnu
bránu. O chvíľu zachraňoval
brankár Kaczorek. Hostia boli
lepší a častokrát si vytvárali
dobré príležitosti. V 55.́  domá−
cich obrancov doslova zamotal
v 16−tke Galo, ale jeho strelu

Kaczorek vyrazil. Po hodine hry
upútala divákov strela z kopač−
ky hráča hostí Gala – išla nad.
Po hodine hry v 64.́  odrazenú
loptu od obrancu domácich po−
slal hosťujúci Mózer vedľa vybi−
ehajúceho brankára do siete –
0:1.  Aj ďalšiu prudkú strelu z ko−
pačky Mózera (po jeho rýchlom
prieniku) Kaczorek vyrazil.
Hostia častejšie ohrozovali do−
mácich bránu, ale príležitosti
zahadzovali. Viackrát sa vyzna−
menal Kaczorek. Nakoniec hos−
ťom v posledných minútach zá−
pasu odpustil rozhodca pokuto−
vý kop, keď brankár Vaník fau−
loval na malom vápne Kukolíka. 

−  JOZEF DUDÁŠ −
O týždeň  cestujú baníci na
pôdu súpera do Divína.

IV. LIGA SKUPINA JUH: V. KRTÍŠ − PODBREZOVÁ B  0:1 (0:0)

Šťastnejší hostia dokázali zvíťaziť
Rozhodoval: Tomáš Dobrocký z Lučenca, pred 120 divákmi; gól:
64.́  Mózer; ŽK: Fridrich (FC), resp., Galo, Sokol (ŽP); zostava
Baníka: Kaczorek, Šár (K), Marek Horváth, Ondrejkov (Řehák),
Laššan – Fridrich, Holovic, Cibuľa, Šiket (Kukolík) – Martin
Horváth, Sabó (Greguš); tréner: Ľ. Drieňovský.  

l PO UZÁVIERKE
n Predám zváraciu kyslíkovú
súpravu − kompletnú s horák−
mi, hadicami, nepoužitú, samo−
zahmlievaciu kuklu, skoro no−
vý 50 l demižón a 44 Am auto−
batériu.  Inf. m0908 608 539.   

np − 406 
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám X BOX 360 + KINE−
CT + 4 hry. Cena minimálne 250
euro, prípadne dohodou. Inf.
0915 801 529. np − 407
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám Škodu Feliciu, r.v.
2001. ťažné, STK  2016.   Inf.
0907 047 556.                    np − 408
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nVykonávam práce lesnou fré−
zou. Inf.m907 817 825.   np − 409 
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám stavebný pozemok s
veľkou záhradou a starším ro−
dinným domov v obci Dolné
Plachtince. Inf. m 0907 817 825.   

np − 410
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám za symbolickú cenu
dospelé suky − bernský salaš−
nícky pes, stredoázijský ovčiak
a šteňa stredoázijského ovčia−
ka.   Inf. m0911 154 680.   

np − 411
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nVystierkujem, vymaľujem byt
− za rozumnú cenu. Inf. m 0904
424 363.                             np − 414
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám 2 − izbový byt na
Okružnej vo VK.  Byt voľný od
1. 7. 2014. Inf.m 0908 88 48 15,
+420 73 11 90 407.            np − 415
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám 2 − izbový byt na
Baníckej 6, vo V. Krtíši (doktor−
ský blok).  Inf. m0908 576 531.   

np − 416
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Dám do prenájmu rodinný
dom v Balogu nad Ipľom.
Nájomné dohodou.  Inf. m0904
668 287.                            np − 417

KVALITA 
ZÁRUKY

NÍZKA CENA
AKCIA!

− parapety zdarma
− pri novostavbe dodanie 

energetického certifikátu 
budovy v cene

ZATEPLENIE RD

zateplenie.rd@gmail.com

0949 487 920

Domáci privítali lídra súťaže.
Hostia pricestovali s ambíciou
neprehrať, domáci chlapci zasa
túžbou po zbabranom zápase s
Mýtnou chceli podať čo najlepší
výkon. Od úvodu sa začal hrať
svižný futbal a útoky sa strieda−
li na oboch stranách, ale do pol−
času dominovali obranné for−
mácie. V 22.́  sa hostia dostali do
brejku, keď hráč hostí Farkaš
pokračoval sám na bránku do−
mácich, ale víťazom sa stáva
Černoch v bránke domácich.
Domáci následne odpovedali v
24.́ , keď Havrilova tiahla strela
letí nad brvno hosťujúcej brán−
ky. Následne sa vyznamenal
brankár hostí Drak, keď v
32.́ vytlačil prudkú Kalmárovu

strelu. V 38.́ ďalšia príležitosť do−
mácich končí v rukách pozorné−
ho Draka.

Úvod 2. polčasu patril hosťom,
keď v 48.́ Černoch ešte podržal
svoje družstvo a vytlačil strelu
Kudlíka. V 53.́ sa k strele odhod−
lal hráč hosť Farkaš, ktorého
strela k tyči končí v sieti bez−
mocného Černocha. Domácim v
55´vyšiel rýchly protiútok, na
konci ktorého bol Takáč a s pre−
hľadom vyrovnal na 1:1. V 57.́  v
skrumáži pred bránkou hostí sa
najlepšie zorientoval Takáč a
svojim druhým gólom posiela
domácich do vedenia. Bežala
63.́ a obrovská príležitosť hostí,
ktorú maril výborný Černoch. V
70.́  predvádza bravúru znova

Černoch, keď zneškodňuje stre−
lu Uhrina smerujúcu do šibeni−
ce. Aj v tomto zápase sa potvrdi−
lo: nedáš – dostaneš, keď hosťom
unikol rýchlonohý Zošák, ktorý
nezištne našiel Takáča a ten
hetrikom posiela domácich do
vedenia 3:1. Favorizovaných
hostí rýchle góly domácich za−
skočili, ale napriek tomu naďa−
lej vyvíjali enormnú snahu stre−
liť kontaktný gól. V 80.́ dobre
hrajúci Havrila ponúkol tutov−
ku Zošákovi, ktorá ale ostáva
nevyužitá. Bežala 82.́ , keď hos−
tia znížili na 3:2 gólom Uhrina. A
dráma sa začala – bežala 87.́ ,
keď hostia vyrovnávajú. V
88.́ drží domácich nad vodou vý−
borne hrajúci Černoch, ktorý
zneškodnil ďalšiu tutovku hostí.
Týmto stavom sa skončil výbor−
ný zápas, za ktorý sa patrí obom
aktérom poďakovanie za pred−
vedený výkon a slušnú hru.

− JOZEF PAHOLÍK –

V. LIGA SKUPINA D: SKLABINÁ − JESENSKÉ 3:3 (0:0)

Zostava Sklabinej: M. Černoch, M. Ďurica, J. Havrila, T. Žingor,
P. Kováč, D. Drienovský, J. Kalmár, F. Matikovský, V. Takáč, M.
Drienovský, I. Černák; na stried.: R. Kováč, M. Maslaňák, B. Boľoš,
T. Zošák a Š. Koči. Hl. rozhodca M. Golian z Hrochote.

V krásnom zápase vynikol Takáčov hetrik

Najsledovanejšie okresné der−
by začalo vo vynikajúcom tem−
pe. Prvá šanca Olovár bola ne−
využitá a hneď na to mali druhú
šancu hostia, keď Nikolaj
Havrila zo 6 metrov prekopáva
bránku. O pár minút túto delov−
ku napráva a strelil prvý gól zá−
pasu. Olováry chceli s týmto zá−
pasom niečo spraviť, dobre
kombinovali a to sa im aj vypla−
tilo, lebo vyrovnali na 1:1.
Potom prišla 42.́  a Olováry ko−

pali pokutový kop, ktorý nevyu−
žili a aj následnú dorážku Holub
zlikvidoval. Aj v Olovároch sa
potvrdilo známe: nedáš – dosta−
neš, keď v 42.́  Ďarmoty zvyšujú
stav zápasu na 1:2. Aj druhý pol−
čas začal v dobrom tempe, muž−
stvá si vytvorili viacero príleži−
tostí. Ďarmoty boli nebezpečné
najmä zo štandardných situácií,
keď kopali hlavne okolo 16−ky.
Olováry v 60.́ vyrovnali stav zá−
pasu na 2:2 a načas prevzali

kontrolu nad zápasom. Prišiel
ale nešťastný moment, ktorý
pravdepodobne spečatil celý zá−
pas, keď dlhá lopta do 16−ky
Olovár skončila nešťastným
vlastným gólom – 2:2. Olováry sa
však nevzdávali a chceli tento
nepriaznivý výsledok zvrátiť.
Mali na to, aj prestriedali, ale
nakoniec po nevylúčení Maroša
Varholáka, ktorý si zaslúžil dru−
hú žltú kartu za stiahnutie
Viktora Žingora, ale sa to nesta−
lo a od tej chvíle sa Olováry sú−
stredili len na rozhodcu, čo sa
podpísalo dvomi gólmi hostí na
konci zápasu. Ešte v 80.́  bol stav
zápasu 2:2, ale nešťastný vlastný
gól spustil lavínu ďalších gólov
pre domácich, takže si cenné bo−
dy odnášali hostia.

−PAVOL KALMÁR −

V. LIGA SKUPINA D: OLOVÁRY − S. ĎARMOTY 2:5 (1:2)

Desať minút pred koncom ešte neveštilo prehru  
Zostava Olovár: P. Kalmár, T. Fajčík, A. Zolnay, R. Motoška, M.
Miškei, E. Karasy, Cs. Csányi, D. Dobra, J. Matuška, M. Gluch, V.
Žingor; na stried.: J. Koštial, N. Šaranko, P. Toman, J. Nemčok, K.
Belkovič a A. Bablena. 
Zostava S. Ďarmôt: M. Holub, M. Béreš, I. Lukács, Mi. Varholák,
M. Berec, L.Pixiades, Ma. Varholák, R. Rajťuk, G. Zachar, N.
Havrila, J. Molnár; na stried.: J. Ďőrď, J. Holub, D. Ondrejkov a
R. Béreš.
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Po troch prehrách za sebou
chceli hráči Čeboviec proti po−
slednému mužstvu v tabeľke bo−
dovať naplno. Začali útočne a už

v 3.́  sa po góle Čepa ujali vede−
nia. Až do konca prvého polčasu
domáci ovládli stretnutie a mali
až 90 % z hry. Do prestávky ešte

upravili skóre druhým gólom
Čepo a prekrásnym gólom
Cibuľa.

Po prestávke domáci tréner
prestriedal a hra sa trochu vy−
rovnala, Napriek tomu zvýšil už
na 4: 0 domáci Bendík v 54.́ .
Domáci sa trochu uspokojili a
hostia znížili v 70.́ na 1:4. Domáci
potom povzbudzovaní znovu
skvelým publikom zvýšili na ko−
nečných 5:1 Čepom v 83.́ . Če−

bovce po dobrom výkone, keď
boli lepším mužstvom na všet−
kých postoch – od brankára až
po ľavého útočníka – zaslúžene
zvíťazili.

−ERIK FÓNOD−

V. LIGA SKUPINA D: ČEBOVCE − LUBENÍK 5:1 (3:0)

Domáci lepší na všetkých postoch
Zostva Čeboviec: L. Bojtoš – A. Balga (88.́  Kovács), Lórant Zaťko,
P. Balga, Gyénes (50.́  Bogddányi), Péter, Bendík, Čepo, Macko, T.
Cibuľa, E. Bojtoš (70.́  Jakab); na striedanie:; rozhodca: Ján
Budinec; divákov: 200. góly domácich: Čepo 3x, Cibuľa, Bendík,
hralo sa bez ŽK.

V 6.́ sa futbalisti Prameňa ujali
vedenia keď Kminiak vtipne
prepustil Drozdov center na
Sokola, ktorý strelou ku tyči o−
tvoril skóre zápasu. V 8.́ futba−
listi Balogu vyrovnali priamo z
rohu, keď si Novák strelil hla−

vou vlastný gól. Hostia opäť z
rohu udreli v 11.´ a hlavou
Nedeľu otočili skóre zápasu 1:2.
V 13.́  Drozd vyrovnal po pri−
hrávke Kminiaka. V 63.́ Sokol z
hranice pokutového územia
strelou ku tyči upravil na 3:2. V

77.́  sa musel po druhej žltej kar−
te z ihriska porúčať Novák.
Dibala ušiel obrane hostí v 78.́ ,
ale zakončil iba do nôh hosťujú−
ceho brankára. Po centri Sokola
v 82.́  na konečných 4:2  zblízka
zakončil Klátik.                     −JÁN

V. LIGA SKUPINA D: D. STREHOVÁ − BALOG. N. I. 4:2 (2:2)

Hostia presilovku na vyrovnanie nevyužili
Zostava D. Strehovej: Martin Adamík – Báťka,  Marek Klátik, Oláh, V −  Drozd (89.́  Nociar), Tóth,
Sokol, Hudec, − Kollár ( 87.́ Nagy) – Kminiak,( 71.́ Dibala);
Balog: Mics − −Radoš, Oroszlány, Nagy, Kalmár, Pap, Buček (54.́  G. Gyurász), P. Gyurász (83.́  J. Ďu−
ráš), Krupčiak, Nedeľa, Páldi (57.́ Molnár); rozhodca: Ľ. Kratochvíla,  divákov: 200; Góly −  6.́  Sokol,
8.́  Novák (vlastný), 11.Nedeľa, 13. Drozd, 63.́  Sokol , 82.́  Klátik; ŽK: 41.  ́Klátik,  59.́  Novák, 77.́
Novák, 85.́  Dibala –6.́  Oroszlány, 21.́  Nedeľa, 54.́  Páldi, 59.́  Pap, 64.́  Radoš; ČK: 77.́  Novák po 2 žltej.

Domáci na stretnutie nastúpi−
li už s uzdraveným T. Régim,
ale bez obrancov, ktorí dostali
vo Zvolene červené karty.
Napriek tomu už v 3.´zahráva−
li priamy kop po faule na
Csatlósa, ale Nemčekovú stre−
lu brankár vyrazil na roh. Za
ruku v 16−tke hostí potom
Nemčok v 9.´nariadenú 11−tku
premenil na vedúci gól 1:0.
Brankár Geregai sa vyzname−
nal v 15.´, keď uspel sám proti
útočníkovi hostí. Počas  tlaku

domácich v 20.´ obránca hostí
strelil do brvna vlastnej brá−
ny. To akoby Málinčanov vy−
burcovalo a v 22.´ po strele,
ktorú Geregai vyrazil pred se−
ba a obrancovia mu nepomoh−
li, hostia vyrovnali na 1:1. Už v
25. ´sa dokonca hostia ujali ve−
denia 1:2. V 32.´ vyrovnal na
2:2 Nemčok. Šancu na gól mal
Nemčok v 40.´, ale jeho strela
po prihrávke Csatlósa mierila
iba od tyče.

V druhom polčase začali ini−

ciatívnejšie hostia, ale svoju
snahu prehnali a v 54.´ jeden z
nich za zrazenie domáceho
hráča dostal červenú kartu.
Peknú kombináciu domácich
v 61.´ odvrátili hostia na roh, z
ktorého Régi hlavičkoval ve−
dľa. V 64.´ Nemčokovu pri−
hrávku usmernil Antal hlavou
do siete − 3:2. Obidve  mužstva
potom vystriedali. U domá−
cich namiesto Halka  prišiel
Sz. Tóth a zraneného Antala
nahradil T. Tóth. V 81.´peknú
Skabellovu prihrávku zakon−
čil Csatlós vedľa. V poslednej
minúte ešte domáci vystrieda−
li Nemčoka Kissom. O týždeň
predohrávajú domáci stretnu−
tie z 8. mája proti Revúcej. 

−GABRIEL ZSIGMOND−

IV. LIGA SKUPINA JUH: VINICA − MÁLINEC 3:2 (2:2)

Domáci vydreli víťazstvo
Zostava Vinice: Geregai – Régi, Csatlós, Súth, Pobori – Zachar
Boros, Halko, Skabella – Nemčok, Antal; na striedanie: Sz. Tóth,
T. Tóth, D. Régi, Kiss, Doboš; rozhodca: Peter Juríček; divákov 300

III. liga dorast JUH:
Jelšava − V. Krtíš 0:4

Jednozančné víťazstvo 
suveréna súťaže

Hostia sa ujali vedenia už v
2.´po veľkej chybe postranné−
ho rozhodcu, keď pustil asi
metrový ofsajd − 0:1. V 27.´ po
chybe brankára hostí zakončil
F. Celleng a loptu, ktorá sme−
rovala do brány, si obrancovia
hostí dokopli na 1:1. V 40.´ hos−
tia opäť po peknej akcii strhli

vedenie na svoju stranu.
Druhý polčas začali domáci
náporom. Po peknej akcii M.
Balíka ušiel po ľavej strane I.
Ďurčok a spätnou prihrávkou
asi z 18 m z voleja vyrovnal na
2:2. Potom mal zápas vyrovna−
ný priebeh. Hostia pôsobili zo−
hratejšie a futbalovejšie, ale

domáci to nahrádzali bojov−
nosťou. Po prestriedaní mal
šancu Pomoti, ktorý išiel raz
sám na bránu a druhý raz ho
tečovali obrancovia. Nakoniec
mohol rozhodnúť v 87.´ hosťuj−
úci hráč Adam, ktorý bol aj
najlepším hráčom na ihrisku.
Vypálil, ale brankár Červoč
bravúrnym zákrokom zachrá−
nil 2 body. Zápas mal vyrovna−
ný priebeh aj celkom dobrú ú−
roveň, škoda že sa domácim
nepodarilo vyhrať, ale domá−
cim futbalistom sa musíme po−
ďakovať za vynikajúci výkon.    

− IVAN ĎURČOK –

V. LIGA SKUPINA D: PRÍBELCE − RADZOVCE 2:2 (1:2)

Hostia boli zohratejší, domáci bojovnejší
Zostava Príbeliec: P. Červoč, A. Rybár, M. Holík, M. Balík, A.
Prešinský, P. Nácesta, I. Ďurčok, M. Pavlovkin, M. Červoč, F.
Celleng, P. Kollár; na stried.: M. Cesnak, T. Čierny, L. Parkáni a M.
Pomoti.

VÝSLEDKY  IV. LIGA JUH
20. kolo − nedeľa 20. 4. o 16:00 hod.
Fiľakovo−Zvolen
Vinica −  Málinec
Š. Bane −  voľný žreb
V. Krtíš − Podbrezová B
Revúca − Divín
Detva − Poltár
Hnúšťa − Žarnovica

TABUĽKA

1 : 0
3 : 2

−
0 : 1
2 : 1
3 : 1
0 : 3

VÝSLEDKY  V. LIGA SKUPINA D

18. kolo − Nedeľa 20. 4. o 16:00 hod.
Sklabiná− Jesenské
D. Strehová − Balog n. I.
Buzitka − Tomášovce
Olováry − S. Ďarmoty
Príbelce − Radzovce
Čebovce − Lubeník
Tornaľa − Mýtna

TABUĽKA

3 : 3
4 : 2
0 : 2
2 : 5
2 : 2
5 : 1
3 : 1

19.4.2014
Sklabiná – Čebovce 9:0 (3:0)

Dolná Strehová B – Želovce 6:2 

II. TRIEDA 
OKRES  



Derby stretnutie dvoch vy−
spelých súperov začalo útočne.
V 6.́   Filipovu strelu brankár
kryl; po rýchlom protiútoku v
12.´ Málika zrazil hosťujúci
brankár, za čo dostal ŽK. Z pri−
ameho kopu Mihalovič krásne

vystrelil a brankár Hromada eš−
te krajšie loptu vyrazil. Útoky
sa striedali a v 37.́  po nádher−
nom centri Málika strelil Buriš
z voleja vedúci gól domácich.
Po rohovom kope v 40.́  si do−
máci dali vlastný gól a v 42.́

Novák získal vedenie hostí.
Posledné slovo pekného I. pol.
patrilo dobre hrajúcim domá−
cim, keď Mihalovičov center
krásne zužitkoval Málik − 2:2.
Do II. pol. nastúpili mužstvá o−

päť útočne. V 46.́  Mihalovič zís−
kal vedenie domácich a v 50.́  po
krásnej akcii Málik svojim 2. gó−
lom získal vedenie – 4:2. Hostia
nezložili zbrane a útočili, v 60.́
Novák vypálil tutovku. V 68.́  o−
päť mali šancu hostia, no Filip
netrafil. Domáci naďalej nepre−

stali hrať svoju hru ani za pri−
aznivého stavu a v 73.́ a  75.́
Mihalovič svojim 2. a 3. zvýšil
domáce vedenie na 6:2.
Konečné slovo patrilo dobre
hrajúcemu Málikovi − v 80.́  sta−
novil konečný výsledok stret−
nutia na 7:2. Hostia aj domáci
pripravili divákom pekný fut−
balový zážitok. Domáci diváci
vyprevádzali svoje mužstvo za−
slúženým potleskom. 

− JÁN LAVRÍK  − 

Zápas bol predčasne ukončené
v 86.́  kvôli inzultácii hlavného
rozhodcu zo strany hráča  hostí.   

− MILAN MIKUŠ –

Turan v  4. ́ min. po tutovke ko−
pol iba do nôh brankára. V 18.́
Zuzina poslal priamy kop nad.
Skóre v 37.´ otvoril Oláh.
Domáci mali v 43.́  nádhernú

šancu −  Miter nastrelil brvno a
v 54.́  využil šancu Matejkin. Po
prihrávke Kuboleka využil šan−
cu  Zuzina – 3:0. Zuzinu v 66.́
vystriedal Drozd, ktorý v 80.́ u−
pravil skóre krásnym gólom. Po
rozohratej hre v I. polčase do−
máci zaslúžene zvíťazili.

− ALENA SLÁVIKOVÁ –

Už z prvého útoku sa ujali vede−
nia hostia − 0:1. Mezei v 11.́  z vo−
leja strelil na1:1. Fodor zvýšil v
12.́  na 2:1 a tento istý hráč bol v
21.́  faulovaný. Penaltu využil
Jónás − 3:1. Mezei v 24.́  z metra
trafil iba brvno brány. Hostia v
25.́  nastrelili žrď, ale v 30.  ́zníži−

li na 3:2. Opäť Fodor krásnou
pätičkou pridal na 4:2. Hostia
mali v 44.́   obrovskú šancu, ktorú
brankár bravúrne vychytal, rov−
nako aj v 52.́  Jónas a v 65.́   zvýšil
na 5:2. Ďakujeme početnej divác−
kej kulise za povzbudzovanie a
gratulujeme mužstvu za vysokú
výhru.              

− TIBOR KONCZ  −

Dorast: Sečianky – Lesenice 8:0  
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I. TRIEDA OKRES 20. 4. 2014
Na začiatku zápasu hostia

hneď využili šance a zo štan−
dardných situácii otvorili skóre
na 2:0. Zvyšok polčasu sa hral
vyrovnaný zápas, do II. pol. na−
stúpili domáci v snahe zvrátiť
výsledok, svoju prevahu v polo−
vici II. pol. využili na strelenie
gólu. Znižujúci gól dal J. Barcaj.
Ku koncu zápasu však znovu

hostia využili svoju prevahu zo
štandardných situácii upravili
výsledok na 1:4. Obidve mužstvá
podali bojový výkon a predvied−
li dobrý zápas.

− IGOR MACHAVA –
JÁN PAVLÍK (Lesenice): 

„Ďakujeme našim hráčom za
krásny predvedený výkon.“

* Dačov Lom – Hrušov 4:0 (1:0)
SÚPER NEVYŽIL SVOJE ŠANCE 

A NECHAL ZVÍŤAZIŤ DOMÁCICH  

* Stredné Plachtince – Nenince 1:1 (1:0) nedohraté
NEBYŤ NEŠŤASTNÉHO ZÁVERU, MOHOL TO BYŤ
ZÁPAS AKO ZO ZLATEJ ÉRY OBOCH MUŽSTIEV

* Sečianky – Opatovská Nová Ves 5:2 (3:2)
PEKNÁ DIVÁCKA KULISA VIDELA SEDEM GÓLOV

Tradičné derby dvoch Kosíh
začali lepšie domáci, mali viac
šancí, ale hostia sa  nevzdávali a
ešte v I. polčase sa ujali vedenia.
V II. polčase domáci si vytvorili

miernu prevahu, otočili stav zá−
pasu. Hostia zase vyrovnali a na
koniec zápasu sa rozhodcovia
postarali o miernu nervozitu,
keď neuznali penaltu v pro−
spech domácich. 

– ŠTEFAN DOBOŠ − 

* Veľká Čalomija – Záhorce 7:2 (2:2)
DERBY OKORENENÉ PEKNÝMI GÓLMI

Diváci: 70; zostavy: D – Fekete, Ladislav Bednár, Lukáš Bednár (K),Diváci: 70; zostavy: D – Fekete, Ladislav Bednár, Lukáš Bednár (K),
Gőmőry, Pűšpőky, Kuchársky, Laššan, Špaldoň, Melicher, Barcaj,Gőmőry, Pűšpőky, Kuchársky, Laššan, Špaldoň, Melicher, Barcaj,
Ivičič, stried.: Hriň, Strapko, Medveď, Režňák; H – Bartoš, Galčík (K),Ivičič, stried.: Hriň, Strapko, Medveď, Režňák; H – Bartoš, Galčík (K),
Macko, Berecký, Majer, Marinec, Vrbovkai, Pavlík, M. Babka, R. Babka,Macko, Berecký, Majer, Marinec, Vrbovkai, Pavlík, M. Babka, R. Babka,
Balga, stried.: Kováč, Košík.Balga, stried.: Kováč, Košík.

* Modrý Kameň – Lesenice 1:4 (0:2)  
VYROVNANÝ ZÁPAS S LÍDROM

* Kosihy nad Ipľom – Kamenné Kosihy 3:3 (1:2) 
KOSIHY SI BODY ROZDELILI ROVNÝM DIELOM

Divákov: 50; zostavy: D – Pásztor, Smiknya, Kováč (K), Cseri,Divákov: 50; zostavy: D – Pásztor, Smiknya, Kováč (K), Cseri,
Cibuľa, Zolcer, Buriš, Rezníček, Villám, Básti, stried.: Kmeť,Cibuľa, Zolcer, Buriš, Rezníček, Villám, Básti, stried.: Kmeť,
Husárik, Widner;  H – Rusnák, Dovičin, Z. Balla (K), Hornyák,Husárik, Widner;  H – Rusnák, Dovičin, Z. Balla (K), Hornyák,
R. Balla, Celeng, Nászali, Baranyi, Szabó, Bača, JaroslavR. Balla, Celeng, Nászali, Baranyi, Szabó, Bača, Jaroslav
Kotian, stried.: Gyeneš, Sliacky, Badó, Jozef Kotian.Kotian, stried.: Gyeneš, Sliacky, Badó, Jozef Kotian.

Divákov: 120; zostavy: D – Čengel, Blaško, Mezei, Celleng (K),Divákov: 120; zostavy: D – Čengel, Blaško, Mezei, Celleng (K),
Morvai, Koncz, Tatrai, Gorasz, Kováč, Fodor, Jónás, stried.:Morvai, Koncz, Tatrai, Gorasz, Kováč, Fodor, Jónás, stried.:
Bartoš, Szabó, Blaško, Zőllei, Ferencz; H – Jánoška, Balga,Bartoš, Szabó, Blaško, Zőllei, Ferencz; H – Jánoška, Balga,
Sliacky, Iždinský (K), Béreš, Híveš, Jánoška, Hudec, Balla,Sliacky, Iždinský (K), Béreš, Híveš, Jánoška, Hudec, Balla,
Híveš, Belák, stried.: Kováč, Krekáč, Zőllei.Híveš, Belák, stried.: Kováč, Krekáč, Zőllei.

Divákov: 100; góly: D – P. Oláh, Matejkin, Zuzina, Drozd; zoDivákov: 100; góly: D – P. Oláh, Matejkin, Zuzina, Drozd; zo−−
stavy: D – P. Veľkov, Hlivár, Matejkin, Jelcha, Chovan, Kubolekstavy: D – P. Veľkov, Hlivár, Matejkin, Jelcha, Chovan, Kubolek
(K), Zuzina, Oláh, M. Miter, Turan, P. Miter, stried.: Sliacky,(K), Zuzina, Oláh, M. Miter, Turan, P. Miter, stried.: Sliacky,
Drozd, Mozoľa, Odáloš, Slávik; H – Tuhársky, Fischer, Kereš,Drozd, Mozoľa, Odáloš, Slávik; H – Tuhársky, Fischer, Kereš,
Varga, Konc, Augustín (K), Faršang, T. Korpáš, Ján Kováč,Varga, Konc, Augustín (K), Faršang, T. Korpáš, Ján Kováč,
Hojsa, stried.: M. Korpáš, Martin Kováč, Milan Kováč, Stančík.Hojsa, stried.: M. Korpáš, Martin Kováč, Milan Kováč, Stančík.

Diváci: 60; zostavy: D – Cesnak, Melišík, Vozár, Uhrin,Diváci: 60; zostavy: D – Cesnak, Melišík, Vozár, Uhrin,
Weisenpacher, M. Andok, Šimun, Balik, Lupták, Pavlov, I.Weisenpacher, M. Andok, Šimun, Balik, Lupták, Pavlov, I.
Andok, stried.: Kramarovič, Benko, Bán;  H – Mužík,Andok, stried.: Kramarovič, Benko, Bán;  H – Mužík,
Schmidt (K), Krivánsky, Hampachel, Bodzsár, Kati, Cibuľa,Schmidt (K), Krivánsky, Hampachel, Bodzsár, Kati, Cibuľa,
Lichvár, Očko, Baranyi, Gőrőg, stried.: Zaťko, Nozdrovický,Lichvár, Očko, Baranyi, Gőrőg, stried.: Zaťko, Nozdrovický,
Sebenský, Z. Kuzma, T. Kuzma. Sebenský, Z. Kuzma, T. Kuzma. 

Diváci: 70; zostavy: D – Hudec, T. Szuchetka, Málik, Varga,Diváci: 70; zostavy: D – Hudec, T. Szuchetka, Málik, Varga,
Balázs (K), Buriš, Naszvadi, Nagy, Lukács, B. Szuchetka,Balázs (K), Buriš, Naszvadi, Nagy, Lukács, B. Szuchetka,
Mihalovič, stried.: Hemlich, Pap, Varga, Zsigmond, O.Mihalovič, stried.: Hemlich, Pap, Varga, Zsigmond, O.
Krupčiak, A. Krupčiak, H – Hromada, Balga, P. Filip (K),Krupčiak, A. Krupčiak, H – Hromada, Balga, P. Filip (K),
Sabó, Novák, M. Filip, Jánošík, Majoroš, I. Jánošík, Bavko, I.Sabó, Novák, M. Filip, Jánošík, Majoroš, I. Jánošík, Bavko, I.
Filip, stried.: Liska, Lalík, Černík, Hromada, Bódiš.Filip, stried.: Liska, Lalík, Černík, Hromada, Bódiš.
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n Ponúkam na prenájom ob−
chodný priestor  vo Veľkom
Krtíši na ulici SNP 1, v Dome slu−
žieb na 1. poschodí (28 m?).
Priestor je k dispozícií od
1.4.2014. Cena 160 eur/mesiac.
Bližšie informácie na tel. č. 0907
421 360.                              np 133b

n Predám 3 − izbový
byt na SNP vo V. Krtíši
− po rekonštrukcii.
Vhodný aj na podnika−
nie. Cena 28.000 eur.
Inf.m0908 986 734. 

np − 189
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám alebo prena−
jmem 1−izbový byt na
Novohradskej vo V.
Krtíši na 3. poschodí.
Inf. m0905 459 217.  

np−273
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám poschodový
rodinný dom s predzá−
hradkou, s plynovým
kúrením neďaleko
Bratislavy.  Inf. m0903
793 747.                 np−277
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám rodinný
dom vo Veľkom Krtíši.
Inf.m0915 387 948. 

np − 326 
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám 2 − izbový
byt na SNP č. 19 vo V.
Krtíši. Cena 23 000 eu−
ro. Inf. m0905 245 095.  

np − 330
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám 2 − izbový
byt na Ul. Lučenskej
87. Inf. m0905 73 49 02. 

np − 341
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám 2 − izbový
byt na Venevskej vo
VK, 53 m2, pôvodný
stav, 7. poschodie.
Cena 16.900 eur. Inf. m
0905 554 069.    np − 342
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám záhradnú
chatku 24 m2, ZO
Banícka 1, elektrina +
záhrada 400 m2. Cena
6.000 eur. Inf. 0905 459

879.                                     np − 347
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nKúpim 2izb.byt v OV vo VK a
záhradku s chatkou. Inf. m
0907388526.                       np − 348 
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−− 
nPredám záhradku s podpivni−
čenou murovanou chatkou za
Vodojemom v OV (voda+elektri−
na). Inf. m0905 636 420. np − 351
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám 2 − izbový byt po kom−
pletnej rekonštrukcii, alebo 3 −
izbový v pôvodnom stave. Inf. m
0918 632 966.                      np − 352
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám 2 − izbový zrekonštru−
ovaný byt na Ul. Nemocničnej vo
VK. Inf. m0918 888 043. 

np − 356
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Dám do prenájmu obchodné
priestory na Ul. M. R. Štefánika
vo VK. Inf. m0905 526 321. 

np − 357
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

nPredám 3 − izbový byt s balkó−
nom, B. Nemcovej 13, komplet
prerobený, zateplený, plastové
okná,  murované jadro. Cena
19.000 eur + dohoda. Inf. m 0917
101 392.                                np − 360
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Prenajmem 1 − izbový byt v
centre, SNP č. 13, prerobený, za−
riadený. Cena 219 eur s energia−
mi. Inf. m0907 315 161.    np − 361
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám dom za hotové (6 000
euro) alebo na splátky (8 000 eu−
ro) v Neninciach. Inf. m0944 096
611.                                      np − 362
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Prenajmem firme 1 − izbový
byt − zaridený vo VK − dlhodobo.
Inf. m0907 683 232.          np − 365
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám 2 − izbový byt, prero−
bený na 3 − izbový v OV na
Píseckej vo VK. Inf. m 0907 750
947.                                     np − 366

n Predám kompletne zrekonšt−
ruovaný veľký 2 − izbový byt na
Lučeneckej, s balkónom, na dru−
hom poschodí. Bezpečnostné
dvere, plastové okná, murované
jadro, nová elektrina, stierky.
Inf. m0917 341 712.            np − 376
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPrenájom nebytových priesto−
rov − nápojový automat. Inf:
www.sos−vk.sk.                 np − 383
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám 3 − izbový byt na
Venevskej 35 vo VK. Inf. m 0907
473 029.                             np − 384
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám garáž na Baníckej
(oproti polícii). Inf.m 0915 211
163, 047/48 23 300.             np − 386
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Prenajmem 2 − 3 izbový byt.
Inf. m0948 013 701.           np − 396
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám 1 − izbový byt na
Venevskej 12 vo VK. Inf. m 0915
866 796.                                np − 397
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám 3 − izbový byt v
Závade, 72 m2, plastové okná,
plávajúce podlahy, murované
jadro. Cena 11.500 eur. Inf. m
0907 822 330.                      np − 404

nLacno predám staršiu spálňu.
Inf. m0918 492 087.         np − 07
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám staršiu zachovalú obý−
vačku a spálňu. Výhodne.  Inf. m
0905 362 184.                       np−263
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám použité plastové okná,
cena dohodou. Inf. m 0915 816
643.                                     np − 332

nPredám vnútorné dvere 80/197
cm − ľavé plné, 80/197 − pravé, 2/3
zasklené, 60/197 − ľavé, špajzové.
Cena dohodou. Inf. m 0908 534
238.                                    np − 389
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nKúpim starý "šezlón", ktorý sa
používal v kuchyni. Inf. m 0905
949 325.                              np − 398
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám vchodové dvojkrídlo−
vé dvere. Inf. 0907 808 707. 

np − 400

nPredám lesnícke  pletivo − no−
vé 50 m za 106,22 eur, výška 1,60
m. Inf. m0908 962 716.  np − 1244

n ODŤAHOVKA − NONSTOP.
Inf.m0903 533 921.             np −201
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám predný nárazník a
pravý predný blatník na
Daewoo Nexia. Cena dohodou.
Inf.m0918 815 987.          np − 349
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám SUZUKI IGNIS, 1.3 B,
r.v. 2001, strieborná metalíza,
130 tisíc km, vo veľmi dobrom
stave. Cena 2500 eur.m Inf. 0907
111 926.                               np − 369 
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám Fiat  Marea Weekend,
r.v. 1999.   Inf. m0908 183 334. 

np − 370
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám Š Favorit − benzín,
plyn. Cena 400 euro. Dohoda
možná.   Inf. m0911 305 650. 

np − 374 
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám Š − Favorit 136 L, r.v.
1989, STK a EK do 3/2014 − cena
dohodou. Inf. m0914 286 530. 

np − 401
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám elektŕony 13´́  + letné
pneu 5 mm. Cena 80 eur. Inf.m
0903 203 682.                      np − 399

n Vykupujem palivové drevo.
Inf. m0905 127 469.          np − 135

l NEHNUTEĽNOSTI

Realitná kancelária MICHA+, s.r.o.
Nám.A.H.Škultétyho 6, 

990 01 Veľký Krtíš
tel.: 48 311 21,  0905 358 389

e−mail: micha@micha.sk, 
www.micha.sk

od r. 1992

122−13

NIK NEPOZNÁ VAŠU NEHNUTENIK NEPOZNÁ VAŠU NEHNUTE−−
ĽNOSŤ LEPŠIE NEŽ MY. ĽNOSŤ LEPŠIE NEŽ MY. 

SME TU PREDSA UŽ 22 ROKOV!!!SME TU PREDSA UŽ 22 ROKOV!!!

l ZARIADENIE 
DO DOMÁCNOSTI

nn Predám zrekonštruovaPredám zrekonštruova−−
ný 1 − izbový byt (37 m2) vný 1 − izbový byt (37 m2) v
osem poschodovom blokuosem poschodovom bloku
na 3. poschodí vo Veľkomna 3. poschodí vo Veľkom
Krtíši.   Inf. Krtíši.   Inf. mm 0908 113 371.  0908 113 371.  

np − 053np − 053

n Kúpim ornú pôdu na ro−
vine juhu okresu (min. 3
hektáre). Veľmi výhodne
vykúpim! Inf. m 0917 573
281.                           np − 161

nFirma Izona poskytuje služby
vo svojich priestoroch na uby−
tovanie, pranie a žehlenie bie−
lizne. Ďalej ponúka na prená−
jom GRILBAR ZETKO a voľné
kancelárske priestory. Inf. m
047/ 48 31 334, 0907 870 694. 

np − 367

l PREDAJ DREVA A UHLIA

l AUTO − MOTO

l STAVEBNÝ MATERIÁL

n ROZPREDÁM
SKLADOVÉ ZÁSOBY 

KERAMICKÝCH

ZA POLOVIČNÉ CENY.ZA POLOVIČNÉ CENY.
Inf. & 0905 660 174.        

np − 016

OBKLADAČIEK A DLAŽDÍC

n Predám 3−izbový byt na
Novohradskej 20 v OV, po ú−
pravách, so základnou výba−
vou + zariadenie. Aktuálny od
leta 2014. Len vážny záujemca.
Cena 35.000 eur + dohoda. Inf.
0915 895 116.                   np − 387
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n Predaj palivového dreva aj s
dovozom. Inf. m0918 565 355. 

np − 101

nPredám palivové drevo − popí−
lené na klátiky − minimálny od−
ber 3 prm. Cena za prm 37 euro.
Inf. m0917 698 979.         np − 373 
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám palivové drevo − na
klátiky, aj štiepané. Inf.m 0915
867 594                             . np − 377

nPredám palivové drevo aj s do−
vozom. Inf.m 0917 421 614, 0908
199 706.                              np − 393

n Predám za malotraktor AG−
ZAT: Kolesá 5.00 − 12, vlečku, vy−
orávač zemiakov, cirkulárku,
"dvojak" pluh za TZ−4K−14. Inf.m
0908 805 260.                       np − 171
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Kúpim viničné stĺpy. Inf. m
0915 307 056.                   np − 304
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám semená lucerky. Inf.m
0905 230 767.                       np − 345 
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predaj sadbových a konzum−
ných zemiakov na tržnici + prie−
sady paprika, paradajky, zeler.
Inf. m0907 317 220.      np − 318b

nHľadám  psíka havanského bi−
šona na krytie − za odmenu. Inf.
m0915 816 643.                  np − 252
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám 3−dňové kuriatkaPredám 3−dňové kuriatka
Hempšír − plymutka biela aHempšír − plymutka biela a
holokrčka. Inf. holokrčka. Inf. mm 0905 3580905 358
071. 071. np − 257

nPredám dve krásne šteniatka
labradora čiernej farby.
Možnosť vidieť oboch rodičov.
Cena dohodou. Inf.m 0915 836
746.                                    np − 144b
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám odstavčatá. Inf. m
0907 620 345.                       np−344 
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Predám brojlerové kurence,
kačky, morky a nosničky. Inf. m
0905 230 767 .                      np − 346
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám králiky na mäso aj na
chov. Inf. m0908 805 144. np − 385
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám ovce a jahňatá. Inf.m
0918 770 338.                      np − 403 

nHľadám prácu ako opatrovate−
ľka starších ľudí alebo detí v o−
kolí V. Krtíša.  Hľadám prácu aj
v oblasti vinohradníctva a ovoci−
nárstva. Inf. m0949 223 403.  

np 349
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nHľadám prácu ako opatrovate−
ľka alebo pomocná sila, resp. o−
patrím malé deti. Inf. m0944 344
044.                                       np 350

n Hľadám prácu ako murár, o−
vládam všetky murárske a mali−
arske práce (obklady, dlažby,
plávajúce podlahy). Inf. 0907 229
634. Zn. Len seriózne.     np − 316
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nHľadám si brigádu ako kuchár
alebo čašník na piatky, soboty a
nedele. Inf. m0944 241 798. 

np − 363
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nHľadáme invalida nad 70% do
pracovného pomeru (chránená
dielňa) − predavač v obchode s
autosúčiastkami. Inf. m0907 832
014.                                     np − 378

nHľadám prácu v chránenej di−
elni (70% invalidita). Inf.m 0944
517 604.                           np − 390
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Hľadám akúkoľvek prácu vo
V.Krtíši. Inf.m 0944 517 604, 047/
48 302 55.                            np − 391

n Výhodné úvery, pôžičky, lea−
sing. Inf.m0902 846 552.  np − 458
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n TEPOVANIE. Inf. m 0915 104
289.                                      np − 12

n Prerábanie bytových jadier,
obklady, dlažby, stierkovanie.
Inf. m0904 016 735. np − 315
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−

MINIBÁGER 
Zemné a výkopové práce. Inf. m
0915 813 322, 0905 354 723. 

np − 329
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
nPredám 7 demižónov s obalom
po 20 eur/ kus. Inf. 0907 184 279.  

np − 340

n Úvery s úrokom od 3,99%,Úvery s úrokom od 3,99%,
možnosť refinancovania úvemožnosť refinancovania úve−−
ru s nižšou splátkou, bez preru s nižšou splátkou, bez pre−−
verenia príjmu. Inf.verenia príjmu. Inf.mm 09050905
135 649135 649.                           np − 350
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−
n Vykupujem staré kašmírové
šatky. Inf. m 0917 421 614, 0908
199 706.                               np − 394

n Predám záhradný gril na pro−
pan − butan. Lacno. Inf.m 0914
286 530.                             np − 402

n Predám palivové drevo,
poctivých 10 m za dobré ceny.
Inf.m0917 341 712.      np − 379

nSALÓN PIEŠŤANY
www.goldenlife.sk 

prijíma na pozíciu hostesky
a spoločníčky sympatické di−
evčatá a ženy. Zaistíme stálu
solventnú klientelu, nad−
štandardný zárobok a penia−
ze na ruku každý deň.
Ubytovanie zdarma. Pracovná
doba i brigádne. Možná finanč−
ná výpomoc. Staň sa finanč−
ne nezávislou. Tel. m 0905
244 226.                    np − 612 a
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l CHOVATEĽSTVO

l POĽNOHOSPODÁRSTVO

nPrijímam objednávky 
na sadbové zemiaky. 

Aj s dovozom.
m 0905 497 133. np − 159

l BURZA PRÁCE

Inf. budova Mestského úradu 
vo Veľkom Krtíši, 

3.poschodie, č.dverí 95. 
Pracujem ako viazaný finančný 

agent pre spoločnosť 
PROFI CREDIT Slovakia, s. r. o. 

PÔŽIČKA RÝCHLO 
A DISKRÉTNE 

zamestnaným, invalidným, starobným,
vdovským, výsluhovým dôchodcom,
živnostníkom, podnikateľom, firmám 

a opatrovateľkám v zahraničí. 
Možnosť predčasného splatenia úveru. 

Vladimír Helbich
Inf. m 0904 256 464, 0908 355 383,

www.peniazeprevas.sk 
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l RÔZNE

n Kurence kačky, husi −
BABCSÁN FARMA. Inf. m
0036/309 258 102, 0905 452 459. 

np−260

nPRIJMEM KUCHÁRA
/KUCHÁRKU 
NA TRVALÝ 

PRACOVNÝ POMER.
Inf. 0918 613 809. np−274

nHľadám
brigádničky 

do bufetu na KUPKO 
Aquatermal D. Strehová

počas leta 2014. 
m 0910 296 485.

np − 284

n Prijmem prácu − upratova−
nie školských alebo kancelár−
skych priestorov.  Inf. madre−
sa v redakcii.                     np−299

n MINIBAGER −
zemné 

a výkopové práce.
m 0907 840 647.   

np − 279

nOZNAM PRE DRŽITEĽOV
ZBRANÍ. Vykonávame tlakové

skúšky vašich zbraní.
Objednávky do 25. 4. 2014 na
tel. č.: 0907 288 687. np − 343

nSTAVEBNÉ PRÁCE. 
Inf. m 0902 730 441.  np−294

n HOTEL AQUATERMAL***
príjme do pracovného pomeru

čašníka/čašníku na TPP.
Ponúkame motivujúce platobné
podmienky, výborný kolektív a

zamestanencké benefity. Inf.: 0917
146 705, prevadzka@strehova.sk

n Predám palivové drevo −
agát, cer, dub, hrab. S dovo−
zom. Cena dohodou. Inf. 0917
698 979.                            np − 372

n PREDÁM LACNO TUJE
SMARAGD. Inf. m 0915 656 786. 

np − 392

n Prijmem invalidného/−ú
dôchodcu/−kyňu na pozíciu
predavača/−ky − evidovanú na
ÚP s ohodnotením nad 70%.
Inf. m0911 883 814.      np − 380

n Reštaurácia Slovenská
Haluškáreň príjme kuchára/−
ku, čašník/−čku. Inf.m0918 429
159.                                  np − 381

nDÔLEŽITÉ!
Žiadame občanov obcí
pri maďarských  hrani−
ciach, aby si dávali pozor
na predajcov nafty. Vo
veľkých nádobách ju
majú zriedenú s vodou.
Buďte opatrní a nene−
chajte sa oklamať maďar−
sky hovoriacimi ľuďmi,
pravdepodobne rómske−
ho pôvodu.              np − 395


